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Sonsöz Türkiye’nin tüm sorunlarını özgür ve özerk yayınlayan, vatan-
daşın haber alma hakkı çerçevesinde gerçekleri yazan ve son sözün 

vatandaşın olduğu ilkesini savunan günlük siyasi gazetedir.

ÜLKE gündemi ope-
rasyonlarla meşgulken 
terörle mücadeleden 

Gelecek Partisi Teşkilatlardan 
Sorumlu Başkan Yardımcısı Fa-
ruk Pala, ekonomi politikaların-
dan dış siyasete, asgari ücret-
ten emekli aylığına kadar birçok konuda 

Sonsöz Gazetesi’ne konuştu.
PALA, asgari ücret tartışmala-
rına ilişkin değerlendirmesinde, 
ücret artışlarının yılda bir kez ya-
pılabileceğini ancak bunun ger-
çekçi ve insan onuruna yaraşır 
bir seviyede olması gerektiğini 

vurguladı.                  >> HABERİ 8’de

SÜMER 
TAŞKIRAN

“Refah İçin Erken Seçim Şart” 

Miraç Kandiliniz Mübarek Olsun
ANKARA (AA)- İslam inancına göre, Hazreti Muham-
med’in, Allah’ın daveti üzerine Mescid-i Haram’dan Mes-
cid-i Aksa’ya, oradan semaya, yüce alemlere ve ilahi hu-

zura yükseldiği gece olarak kabul edilen Miraç Kandili bugün (15 
Ocak 2025) idrak edilecek.                        >> HABERİ 6. SAYFADA

Altındağ’da temizlik 
seferberliği başladı

OO HABER MERKEZİ
ALTINDAĞ’DA temizlik se-
ferberliği başladı. Başkan Tir-

yaki eldivenleri taktı, daha temiz bir 
Altındağ için vatandaşlarla birlikte te-
mizlik çalışması gerçekleştirdi.

>> HABERİ 4. SAYFADA

OO HABER MERKEZİ
YENİMAHALLE Belediyesi, 
Nazım Hikmet’in 124’üncü do-

ğumgünü dolayısıyla “Yolcu” adlı tiyatro 
oyununu, Nazım Hikmet Kongre ve Sa-
nat Merkezi’nde seyircisiyle buluştur-

du. Oyunu, Yenimahalle Belediye Baş-
kanı Fethi Yaşar, CHP Yenimahalle İlçe 
Başkanı Gökay Yıldırım, Belediye Baş-
kan Yardımcıları Yaşar Neslihanoğlu, 
Ferudun Güngör ve Naki Demir de iz-
ledi.               >> HABERİ 3. SAYFADA

Oktay
TAŞ

Melek
TÜNEY

Sayfa 4’te

Sayfa 6’da

Zafer 
ÖZCİVAN

Sayfa 5’te

Mazhar Eylem 
ŞİMŞEK

Sayfa 2’de

Murat Sururi 
ÖZBÜLBÜL

Sayfa 3’te

Mavi Gözlü Dev, Yenimahalle’de anıldı

Savunma sanayisinde 
2028 hedefimiz 158 

bin istihdam
ANKARA (DHA)- Cumhur-
başkanı Yardımcısı Cevdet Yıl-
maz, Türkiye’nin savunma sana-

yisinde insan kaynağının yaş ortalamasının 
34 olduğunu söyleyerek, “Amerika’da, 
Avrupa’da bu 50’nin üzerinde. Dolayısıyla 
gelecek bizde; genç, nitelikli, dinamik in-
san gücümüz var. Bu sürdürülebilirlik açı-
sından çok kıymetli. 2028 hedefimiz ise 
158 bin istihdam” dedi.           >> SAYFA 6

ANKARA (AA)- Ulaştırma ve 
Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğ-
lu, ara tatilde artan yolcu talebini 

karşılayabilmek için yüksek hızlı tren (YHT), 
ana hat ve bölgesel trenlerde 24 bin 24 kişilik 
kapasite artışı yapacaklarını bildirdi.

>> HABERİ 5. SAYFADA

YHT, ana hat ve 
bölgesel trenlerde 

yarıyıl tatili için 24 bin 
kişilik kapasite artışı

Tavuk eti üretimi 
yüzde 7,9 arttı

ANKARA (AA)- Türkiye ge-
nelinde tavuk eti üretimi, ge-
çen yıl kasımda bir  önceki yı-

lın aynı ayına göre yüzde 7,9 artarak 
233 bin 887 tona yükselirken, tavuk 
yumurtası üretimi yüzde 3,4 artışla 1 
milyar 771 milyon 906 bin adede çıktı.

>> HABERİ 5. SAYFADA

ASBESTİN yol açtığı sağlık riskleri 
uluslararası raporlarla bir kez daha 
doğrulanırken, Türkiye’de süregelen 

maruziyet ciddi bir halk sağlığı tehdidi oluş-
turmaya devam ediyor. 

ASBEST Söküm Uzmanları Derne-
ği (ASUD) Başkanı Mehmet Şeyh-
mus Ensari, Avrupa Komisyonu’nun 

2025 tarihli Meslek Hastalıkları Tavsiye 
Kararı’nın, asbeste bağlı kanser türlerinin 
kapsamını genişlettiğini belirterek, özellikle 
sindirim sistemi kanserlerine ilişkin bilimsel 
kanıtların güçlendiğine dikkat çekti. Ensa-
ri, uzun yıllardır görmezden gelinen meslek 
hastalıklarının artık inkâr edilemeyecek bo-
yuta ulaştığını söyledi.

>> HABERİ 4. SAYFADA

“Asbeste Bağlı Ölümler Teknik 
Değil, Yönetimsel Bir Sorun”

KENTSEL DÖNÜŞÜM 
yeni bir sağlık krizine 
dönüşüyor: ‘ASBEST’

ANKARA (AA)- Kültür ve Tu-
rizm Bakanlığı bünyesinde genç 
icracıların klasik Türk müziği re-

pertuvarıyla sahne deneyimi kazanmasını 
ve kültürün gelecek kuşaklara aktarılmasını 
amaçlayan koro, usta-çırak geleneğine da-
yalı meşk sistemi temelinde çalışmalarını 
sürdürüyor.  >> HABERİ 8. SAYFADA

OO HABER MERKEZİ
ÇANKAYA Belediyesi, 
Çankaya Evleri ve kültür 

merkezlerinde bulunan 12 kütüpha-
nesi ile haftanın yedi günü vatandaş-
ların eğitim ve kültür alanındaki ih-

tiyacını karşılıyor. Kütüphanelerinin 
yeni gün ve saatlerini duyuran Be-
lediye, sakin bir ders çalışma orta-
mına ihtiyaç duyan öğrencileri da-
vet ediyor.

>> HABERİ 3. SAYFADA

Çankaya’dan kütüphaneler 
için yeni düzenleme

Ankara Devlet Klasik 
Türk Müziği Gençlik 
Korosu, Alaeddin 
Yavaşca’nın 
100. yaşı anısına 
konser verecek

GONCAGÜL
KONAŞ

Mehmet Şeyhmus ENSARİASUD Başkanı

Cengiz
ÖZER

Sayfa 6’da

Gelecek Partisi Teşkilatlardan Sorumlu Başkan 
Yardımcısı Faruk PALA, muhabirimiz Sümer TAŞKIRAN’ın 

sorularını yanıtladı.
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HER ŞEY

İktidara Tepki

Mazhar 
Eylem ŞİMŞEK

EMEKÇİ 
GÖZÜYLE

Meclis 2025 yılı içinde tam 70 gün tatil 
yaptı. Hemen arkasında bu meclis yasama ça-
lışmalarına başladı. Kimi tanıdıklarıma sordum: 
“Meclis yeni yasama yılına başladı. Ne düşünü-
yorsunuz?” diye…

Birisi dedi ki; “Başlasa ne olur, başlamasa ne 
olur? Bize ne faydası var? 

Bu tespit neyi gösteriyor?
Türkiye “Tek Adam rejimine” geçildikten 

sonra Meclis zaten devre dışı kalmış durumdadır!
Türkiye’deki bütün yaşamsal konularda 

RTE, tek başına karar veriyor...
Bir insan aynı anda hem AKP’nin Genel 

Başkanı, aynı anda Cumhurbaşkanı olup her 
soruna koşup, her kararı tek başına vererek ül-
kenin sorunlarına çözüm üretebilir mi? 

Nitekim ürütemiyor. bu yüzden Türkiye’de 
sorunlar ve sıkıntılar her geçen gün biraz daha 
artı. Yurttaşların sorunları 24 yıl içinde çok bü-
yüdü. Fiyatlar atom bombası gibi patladı. Fakir 
halk yığınları “geçinemiyoruz” diye sokaklara 
dökülüyor. Yandaş medya ülkeyi tozpembe gös-
termeye çalışıyor. Bu RTE iktidarını kurtarmı-
yor.

Çünkü vatandaşlar ülkede artan yoksulluğu 
gözleriyle görüyor!

Bu Meclisin görevi ise Saray’dan gönderilen 
yasa tasarılarını görüşüp onaylamaktan ibaret 
hale geldi.

Meclis 28’inci dönem çalışma günü RTE her 
yasama döneminde olduğu gibi o günde bir açı-
lış konuşması yapması bekleniyordu.

Bu konuşma gerçekleşmeden Meclis Genel 
Kurul Salonu’nun sıraları bir hayli boş kaldı. Ne-
denini açıklayayım…

CHP Genel Başkanı Özgür Özel “Cumhur-
başkanı geldiğinde Meclis’teki oturumda olma-
yacağız. Partimize darbe yapanlarla aynı çatı al-
tında olamayız!” dedi ve bundan böyle RTE’nin 
katılacağı hiçbir programda yer almayacaklarını 
vurguladı.

Özel, kararlarını “Arkadaşlarımızla konuş-
tuk. 1 Ekim’de Cumhurbaşkanı Erdoğan Meclis 
Genel Kurul Salonu’na girdiğinde orada olma-
yacağız ama açılıştan sonra Meclis çalışmalarına 
kaldığımız yerden devam edeceğiz” diye açıkla-
dı.

CHP Milletvekilleri geçen yıl Meclis açılışın-
da Cumhurbaşkanı Erdoğan’ı makama saygı 
gereği ayakta karşılamışlardı. Bu tutum, parti 
tabanında eleştirilere yol açmıştı...

 O gün RTE; Meclis salonuna girerken, CHP 
sıraları boş kaldı.

 CHP’ye; AKP’nin “Adliye Kolundan” gelen 
dalgalar halindeki operasyonlar bitmek tüken-
mek bilmiyor ve onlarca tutuklamalar devam 
ediyor.

CHP’li 17 Belediye Başkanı cezaevinde yar-
gılanacakları günü bekliyorlar. CHP’li belediye-
lerde çalışan yüzlerce kişi tutuklanmış durumda 
ve operasyonlar hız kesmeden sürüyor.

Böyle bir ortamda CHP Genel Başkanı Öz-
gür Özel’in “Partime darbe yapanla aynı çatı al-
tında olmayız!” demesini kendi adıma doğal bir 
tepki olarak görülüyor.

“Muhalefete ayrı hukuk, iktidara ayrı hu-
kuk!” uygulamaları halk arasında ikilik yarattı. 
Halkın tepkisi de RTE iktidarında buradan kay-
naklanıyor. Değil mi?

İSTANBUL (AA) - Biruni 
Üniversitesi Tıp Fakültesi Has-
tanesi Göz Sağlığı ve Hastalık-
ları Uzmanı Op. Dr. Metin Sü-
leymanzade, glokom, diyabetik 
retinopati, sarı nokta hastalığı 
gibi pek çok rahatsızlıkta erken 
tanının görme kaybını önleye-
bildiğini belirtti.

Hastaneden yapılan açık-
lamada görüşlerine yer veri-
len Süleymanzade, 7-14 Ocak 
haftası arasında anılan Beyaz 
Baston Görme Engelliler Hafta-
sı kapsamında değerlendirme-
lerde bulunarak, görme kaybı-
na yol açan pek çok hastalığın 
zamanında müdahale ile önle-
nebileceğini aktardı.

Görme kaybının yalnızca bi-
reysel sağlık sorunu değil, aynı 

zamanda sosyal etkileri olan 
önemli bir halk sağlığı mesele-
si olduğunu kaydeden Süley-
manzade, "Toplumda görme 
kaybı denildiğinde çoğu zaman 
bunun kaçınılmaz olduğu dü-
şünülüyor. Oysa glokom, diya-
betik retinopati, sarı nokta has-
talığı gibi pek çok rahatsızlıkta 
erken tanı, görme kaybını ya-
vaşlatabiliyor hatta önleyebi-
liyor. Dünya Sağlık Örgütü ve 
uluslararası sağlık otoriteleri-
nin verilerine göre, görme kay-
bı ve körlük vakalarının yakla-
şık yüzde 50-80'i önlenebilir ya 
da tedavi edilebilir." ifadelerini 
kullandı.

Süleymanzade, göz mua-
yenesinin sadece görme şika-
yeti oluştuğunda değil, herhan-

gi bir belirti olmasa dahi belirli 
aralıklarla yapılması gerektiği 
tavsiyesinde bulunarak, "Özel-
likle diyabet, hipertansiyon gibi 
kronik hastalığı olan bireyler-
de göz kontrolleri aksatılmama-
lı. Çocukluk çağından itibaren 
düzenli göz muayenesi, ileride 
oluşabilecek kalıcı görme prob-
lemlerinin önüne geçilmesinde 
büyük önem taşıyor." değerlen-
dirmesinde bulundu.

Süleymanzade, düzenli göz 
muayenesi, sağlıklı yaşam alış-
kanlıkları ve toplumsal erişile-
bilirlik düzenlemeleriyle görme 
kaybına bağlı sorunların önem-
li ölçüde azaltılabileceğine dik-
kati çekti.

Beyaz Baston Görme En-
gelliler Haftası'nın yalnızca bir 
anma haftası olmadığını belir-
ten Süleymanzade, şunları kay-
detti:

"Bu hafta, görme engelli bi-
reylerin toplumsal hayata eşit 
ve bağımsız katılım hakkını ha-
tırlatıyor. Beyaz baston bir yar-
dım aracı olmanın ötesinde, 
bağımsızlığın ve özgür hareket 
edebilmenin sembolüdür. Biz 
sağlık profesyonellerine düşen 
görev ise önlenebilir görme ka-
yıplarını azaltmak ve farkındalı-
ğı artırmaktır."

Görme sağlığının korunmasında erken 
tanı ve düzenli muayene kritik rol oynuyor

ANKARA (AA) - Akciğer kanseri teşhisinin ar-
dından 30 yıldır sürdürdüğü sigara alışkanlığını 
bırakan 62 yaşındaki Muslahattin Sabah, uygula-
nan tedaviyle sağlığına kavuşarak hayatında yeni 
bir sayfa açtı.

Yaklaşık 30 yıldır sigara içen Sabah, artan iş-
tahsızlık ve gece terlemesi şikayetleri üzerine 
hastaneye başvurdu. Yapılan tetkikler sonucun-
da sol akciğerinde tümör tespit edilen Sabah'a 3. 
evre akciğer kanseri teşhisi konuldu.

Sabah, Ankara Bilkent Şehir Hastanesi'nde 
gördüğü tedavinin ardından sağlığına kavuşma-
nın ve ailesiyle yeniden vakit geçirmenin mutlulu-
ğunu yaşıyor.

Tedavi sürecini yaşadığı şikayetlerin zaman-
la artarak yaşam kalitesini düşürdüğünü, kanser 
teşhisi öncesinde aktif bir yaşamı olduğunu, gün-
de 12 bin adım attığını söyledi.

Sabah, yapılan tahlillerin ardından doktoru-
nun akciğer röntgeni istediğini ve sonucunda kan-
ser olduğunu öğrendiğini ifade ederek, "İştahsız-
lığım fazlaydı, 5-6 aylık süre içerisinde 7-8 kilo 
kaybı yaşadım. 7,2 santim büyüklüğünde sol ak-
ciğerimde tümör vardı. Tedavi sürecim başladı, 
akıllı ilaçla birlikte 4 doz kemoterapi ve immünote-
rapi aldım. Daha sonra başarılı bir ameliyat geçir-
dim." dedi.

- "Akciğerimin yarısı alındı"
Hastalığın psikolojik açıdan da zorlayıcı oldu-

ğunu aktaran Sabah, "Psikolojik açıdan etkilen-
meyi önleyen sebeplerden birincisi çekirdek ailen 
ikincisi hastane, doktorların, yakın çevrenin sana 
iyi bakması ve iyi davranması. Biz başardığımız 
için çok mutluyuz, insanın ailesi ve doktorları gibi-
si yok." diye konuştu.

Sabah, kanser teşhisi aldıktan sonra sigarayı 
bıraktığını belirterek, "Teşhis aldığım andan itiba-
ren sigarayı bıraktım. Günde 2 paketi aşkın siga-
ra içiyordum. Şu an sigarayı hiç aramıyorum. İn-
sanın bazı kıymetli şeyleri var, hayat bambaşka. 
Çocuklarım var, torunlarım var, eşim var yapacak 
çok şey var. Aldığım ders hayata vakit ayırmak. 
Sigarayı bırakamıyorum diye bir durum yok. En 
az 30 sene sigara içtim. Akciğerimin yarısı alındı 
ama diğer yarısı çok iyi, artık ona iyi bakacağım.

- "Akciğer kanserinde en büyük 
risk sigara"

Ankara Bilkent Şehir Hastanesi İç Hastalıkla-
rı ve Tıbbi Onkoloji Uzmanı Prof. Dr. Mehmet Ali 
Nahit Şendur, hastası Sabah'ın sağlık durumu ve 
akciğer kanserine ilişkin bilgi verdi.

Akciğer kanserinin hem Türkiye'de hem de 
dünyada en sık görülen kanser türlerinin başında 
geldiğini vurgulayan Şendur, "Akciğer kanserin-
de en büyük risk sigara içiciliği. Kronik sigara içi-
ciliği maalesef hem ülkemizde hem dünyada ak-
ciğer kanserinin en önde gelen sebebi olarak yer 
alıyor. Akciğer kanseri ülkemizde her yıl 45 bin ki-
şide tanı alıyor ve bu 45 bin kişilik hasta içinde de 
maalesef yüzde 60'ına ileri evrede tanı koyuyo-
ruz. Akciğer kanseri özellikle yüksek riskli hasta-
larda yoğun sigara içicilerinde 50 yaşından itiba-
ren farkındalığın çok önemli olduğunu biliyoruz ve 
mümkünse sigara içmeyi bir an önce kesmek ge-
rekiyor." ifadelerini kullandı.

Şendur, akciğer kanserinin en sık görülen be-
lirtilerinin 2 haftadan uzun süren kronik öksürük, 
istemsiz kilo kaybı, halsizlik, göğüs ağrısı, balgam 
ve kanlı balgam olduğunu söyledi.

Hastası Sabah'ın yoğun sigara kullanımı oldu-
ğunu vurgulayan Şendur, şöyle devam etti:

"Son zamanlarda gelişen yeni nesil tedaviler-
le hastalarımızı multidisipliner olarak tümör kon-
seylerimizde diğer branşlardaki doktorlarımızla 
değerlendiriyoruz. Hastamızda hem kemotera-
pi hem de yeni nesil tedavi dediğimiz kişinin kendi 
bağışıklığını güçlendiren immünoterapi tedavisi-
ni beraber uyguladık. Eskiden yüzde 1'lerde olan 
tam yanıt oranları, yeni tedavi olanakları ile yüz-
de 25'lere çıktı. Hastamıza dört kür kemoterapi ve 
immünoterapi verdikten sonra tümörünün tama-
men kaybolduğu tespit edildi. Evre 3'de tespit edi-
len bu hastalık tamamen yok olduğu için hasta-
mız cerrahi şansını yakaladı. Cerrahi sonrasında 
lobektomi dediğimiz akciğerinin bir kısmı çıkarılan 
hastada tam yanıt alındı ve hastamızın tedavisine 
şu anda sadece bağışıklığı güçlendiren ilaçla de-
vam ediyoruz."

- "Akciğer kanserinin büyük 
çoğunluğu önlenebilir."

Hastalarda yalnızca kanserin değil, kronik 
obstrüktif akciğer hastalığı (KOAH) başta olmak 
üzere akciğer kapasitesini sınırlayan hastalıklar 

ile kronik kalp rahatsızlıklarının da sık görüldüğü-
nü belirten Şendur, bu hastalıkların çoğu zaman 
kanser tanısından önce ortaya çıktığının bilgisi-
ni verdi.

Şendur, son yıllarda yapılan klinik çalışmala-
rın, akciğer kanserinde tedavi başarısının belir-
gin şekilde arttığını gösterdiğine dikkati çekerek, 
kişinin gen haritasına göre özel tedavi yöntemle-
ri olduğunu söyledi.

Ameliyat sonrası dönemde hastalara sigarayı 
kesinlikle yeniden kullanmamaları, kronik akciğer 
hastalığına yönelik ilaçlarını düzenli almaları ve 
zatürre aşılarını yaptırmaları yönünde uyarılarda 
bulunduklarını aktaran Mehmet Ali Nahit Şendur, 
"Türkiye'de sigara içme oranı erkeklerde yüzde 
37'lerde, kadınlarda ise yüzde 10'un üzerinde. 
Akciğer kanserinin büyük çoğunluğu önlenebilir. 
Toplumdaki kanser tanılarının da yüzde 50'si ön-
lenebilir nedenler. Genetik faktörleri önleyemiyo-
ruz ama çevresel faktörleri önleyebiliriz." değer-
lendirmesinde bulundu.​​​​​​​

Akciğer kanserinde en büyük risk sigara

SAKARYA (AA) - Sakarya 
Eğitim ve Araştırma Hastane-
si (SEAH) Korucuk Kampüsün-
de görev yapan 3 doktor, akut 
ve kronik diz ağrısı tedavisine 
yönelik yeni enjeksiyon yöntemi 
geliştirdi.

Sakarya Üniversitesi (SAÜ) 
öğretim üyeleri anesteziyoloji ve 
reanimasyon uzmanı Doç. Dr. 
Onur Balaban ile algoloji (ağrı) 
uzmanı Dr. Rıdvan Işık, SAÜ 
Tıp Fakültesi Anatomi Anabi-
lim Dalı Başkanı Doç. Dr. Kezi-
ban Karacan'ın desteğiyle akut 
ve kronik diz ağrılarını giderme-
ye yönelik çalışma yapmaya ka-
rar verdi.

Hastaların ameliyat öncesi 
ve sonrası geçmeyen diz ağrıla-
rını gözlemleyen ekip, yaklaşık 
iki yıllık araştırma sonucu içeri-
ğini kendilerinin hazırladığı en-
jeksiyon yöntemi geliştirdi.

Ekibin, önce kadavralarda 
daha sonra hastalarda denenen 
yöntemle ilgili olumlu sonuç al-
masının ardından çalışmalarını 
ele aldıkları makale, uluslarara-
sı "Medicine Journal" dergisinde 
yayımlandı.

- "Diz ağrısı olan 
hastalara umut 
olmaya çalıştık"

SEAH Korucuk Kam-
püsü Başhekim Yardımcı-
sı Emre Uzun, AA muhabirine, 
Türkiye'nin son yıllarda yaptığı 
atılımlarla tıp alanında literatüre 
yön veren konuma geldiğini be-
lirterek, hastane bünyesindeki 
algoloji bölümünün çalışmaları-
nın da bunun somut örneklerin-
den biri olduğunu söyledi.

Geliştirilen yöntem saye-
sinde diz ağrısı olan hastalara 

umut olmaya çalıştıklarını dile 
getiren Uzun, "Nitelikli sağlık 
hizmeti vermenin yanı sıra yeni-
likçi yaklaşımlara, inovatif fikir-
lere de ışık tutmaya çalışıyoruz. 
Çalışmada emeği geçen ekibe 
teşekkür ediyorum." dedi.

Uzman doktor Rıdvan Işık 
da ameliyat sonrası ön diz ağrı-
sını tek dozla geçirebilecek en-
jeksiyon yöntemi üzerine çalış-
ma yaptıklarını anlattı.

Normalde ön dizin sinirlerini 
blokaj yaparken birçok iğne ya-
pıldığını bildiren Işık, "Bazen bu 
iğneler de hastalarda motor blok 
dediğimiz güç kayıplarına ne-
den oluyordu. Biz de hem güç 
kaybına yol açmayacak hem de 
motor bloku yapmayacak ama 
aynı zamanda ön dizin tamamı-
nı kapsayarak ağrıyı tek enjek-
siyonla geçirebilmek üzere yola 
çıktık. Kadavra üstünde bunu 
gösterdik. Daha sonra hastala-
rımızda da deneyip çalışmanın 
başarılı, etkili olduğu görünce 
yayınını yaptık." diye konuştu.

Işık, ileri evre diz kireçlen-
mesi olan, ameliyat olmak is-
temeyen veya ameliyat sonra-
sı ağrıları devam eden hastalara 
uygulanan yöntemle ağrılarının 
büyük oranda geçtiğini gözlem-
lediklerini belirterek, "Bu teda-
vi, yardımcı bir tedavi. Hastaları-
mız ağrıları olduğunda egzersiz 
ve rehabilitasyon yapamıyor. Biz 
de ağrıları keserek hastalarımı-
za egzersiz ve rehabilitasyon 
için fırsat penceresi açmış olu-
yoruz. Bu sayede hastalarımızın 
egzersizle kaslarını kuvvetlendi-
rerek hem yaşam kalitelerini ar-
tırmış hem de günlük rutin ha-
yatlarına dönüşlerini sağlamış 
oluyoruz." ifadelerini kullandı.

- "Çok başarılı 
sonuçlar aldık"

Doç. Dr. Onur Balaban ise 
diz ağrısının ve kireçlenmenin, 
kronik ve çok yaygın bir sorun 
olduğunu söyledi.

Bu rahatsızlıkları bulunanla-
rın ameliyat ya da farklı enjeksi-
yon yöntemleriyle tedavi edilme-
ye çalışıldığını anlatan Balaban, 
"Hem kronik ağrı çeken hem de 
ameliyat olan hastalarda tek en-
jeksiyon yöntemiyle diz ağrısını 
kesmeyi amaçladık. Bu yönte-
mi hastalarda uyguladık ve özel-
likle kronik ağrısı olanlarda çok 
başarılı sonuçlar aldık." dedi.

Balaban, dizin sinirsel olarak 
karmaşık yapısı nedeniyle zor 
bir bölge olduğuna dikkati çeke-
rek, şunları kaydetti:

"Bu enjeksiyon ağrı kesici bir 
yöntem. Hastalarımız son de-
rece rahatlıyor. Özellikle ame-
liyat olan ve diz protezi yapılan 
hastaların hızlıca ayağa kaldırıl-
ması, hareketlenmesi, ameliyat 
sonrasındaki rehabilitasyon sü-
reci ve hastaların erken taburcu 
edilmesi açısından faydası ola-
cağını düşünüyoruz. Özellikle 
ameliyat olmak istemeyen veya 
kireçlenmesi çok belirgin olma-
yan hastalarda ameliyatı gecik-
tirecek bir yöntem gibi gözükü-
yor."

- "Uygulamadan 
memnun kaldım"

Hastalardan 68 yaşında-
ki Varol Dolgun ise protez ame-
liyatı olduğunu, sağ dizinde 
ağrıların devam ettiğini belirte-
rek, "Sonra sol ayağım ağrıma-
ya başladı. Sağ olsun hocam 
sol ayağıma enjeksiyon uygula-
dı, çok memnun kaldım. Protez 
olan ayağıma da yapıldı. Çok 
memnunum. Yürümem değiş-
ti, merdiven çıkamıyordum şim-
di çıkıyorum. İğneyi vurulduktan 
sonra hemen kalkıyorsun ve yü-
rümeye başlıyorsun. Allah razı 
olsun. İğneyi vurduralı 20 gün 
kadar oldu." diye konuştu.

Enjeksiyon yönteminin uy-
gulandığı 59 yaşındaki Zeki Ka-
mar, "Merdiven inip çıkamıyor-
dum, yürüyemiyordum. Şimdi 
gayet iyiyim, ağrım yok. Merdi-
venleri inip çıkıyorum. Rampa 
çıkamıyordum, şimdi çıkabiliyo-
rum." dedi.

Sakarya’da kronik diz ağrısı tedavisine 
yönelik yeni enjeksiyon yöntemi geliştirildi
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Mollalar Katliam Yapıyor, 
Dünya Seyrediyor

HER 
AÇIDAN

EKONOMi VE 
EKOLOJi DÜNYASI

İran’dan gelen ölü, yaralı ve tutuklama sayı-
ları gerçekten de çok korkunç, ekonomik krizi 
protesto ederek demokratik hak ve özgürlükle-
rini talep eden halkı molla cuntasının askerleri 
insanları vahşice katlediyor...

Bir çok tutuklu olduğu, bunların gösterme-
lik ve hızlı bir yargılama sonrasında “Allah’a 
karşı suç işlemiş” oldukları gerekçesiyle idam 
edilecekleri de söyleniyor.

Rusya ve Çin gibi diktatörlükler neyse de 
kendini özgür ve uygar dünya mensubu olarak 
tanımlayanların bu vahim tabloyu eli kolu bağlı 
oturup seyretmesi kesinlikle kabul edilemez. 

Tamam, hak vermesem de Siyasal İslamcı-
ları bir nebze anlıyorum. Onlar İran’da hüküm 
süren teokratik diktatörlük çöktüğünde Siyasal 
İslam’ın da küresel ölçekte büyük bir darbe ala-
cağına inanıyor. Bu kesim ne yazık ki İran’daki 
kanlı Molla Cuntasının İslam dinine verdiği za-
rarı görmüyor ya da görmek istemiyor 

Amma ve Lakin solcuları anlamam müm-
kün değil! 

Başta Avrasyacı taife olmak üzere beyni 
Amerikan ve Batı düşmanlığı ile yıkanmış, ka-
faları emperyalizm söylemi ile karıştırılmış söz-
de sol kesim şaşkın ve utangaç bir suskunluk 
içinde, far görmüş tavşan gibi tepkisiz duruyor.

Oysa solculuk demek en temelinde arkaik 
feodal yapılara karşı halkın hak ve özgürlükle-
rini savunmak demektir! Bizdeki bu solcu ta-
ifenin gözü kararmış bir Amerikan nefreti ve 
sığ bir emperyalizm söylemi ile İran’da Molla 
Cuntasının katliamlarına sessiz kalması kabul 
edilebilir bir şey değildir. 

Bazıları da “bu İran’ın iç işidir, aman dış 
güçler müdahale etmesin” söylemi arkasına 
saklanarak sûret-i haktan görünüp sinsice Mol-
la Cuntasına destek veriyorlar!

Oysa insan hakları ihlali asla bir ülkenin iç 
işi olarak kabul edilemez, İnsan hakları ihlalleri 
hele hele Molla Cuntasının yaptığı barbarlıktaki 
insan hakları ihlalleri bir ülkenin iç işi değil tüm 
insanlığın işidir, katliam yapanlar da katliama 
sessiz kalanlar da insanlığa karşı suç işlemek-
tedirler.

Bakın size bir örnek vereceğim: Sırp Dikta-
törü Miloseviç’in yaptığı katliamı hatırlıyorsu-
nuz değil mi? Eğer NATO müdahale etmeseydi 
Boşnaklara yapılan mezalim sona erer miydi?

Elbette hayır değil mi?
O halde soruyorum: Hamaney’in de 

Miloseviç’in akıbetini paylaşacağı bir dış müda-
haleye neden karşısınız?

İşlediği suçlardan ötürü Hamaney’in de 
yakalanıp Lahey’de yargılanması gerekmiyor 
mu?

Bakınız bir çok insan emperyalizm ve em-
peryalizmin bir ülkenin iç işlerine müdahale-
si konusunda endişeli ve elbette bende bunu 
anlıyorum ama Balkanlar’a yapılan müdahale 
benzeri bir müdahaleden endişe duyulmasını 
anlamam hiçbir şekilde mümkün değil.

Açıkça söylemek gerekirse bir ülkede ikti-
darı ele geçiren ve büyük insan hakları ihlal-
lerine imza atan bir diktatöre müdahale edil-
mesine bir ülkenin iç işine dışarıdan müdahale 
edilmemelidir gerekçesi ile karşı çıkmak dolaylı 
da olsa diktatöre destek vermek demektir. 

Bu davranış bir manada aile içinde bir şid-
det ve ensest tecavüz vakası yaşanırken “bu ai-
lenin iç işidir, kimse karışmasın” demeye ben-
zemez mi, böyle bir şey denebilir mi?

Diğer yandan konuyu rasyonel bir şekilde 
değerlendirirsek silahsız sivil halkın bir dikta-
törün ağır silahlı güçlerine karşı özgürlüklerini 
savunabilmesi nasıl mümkün olabilir ki?

Amerika ve İngiltere olmasaydı Almanlar 
Hitler’i, İtalyanlar Mussolini’yi devirebilir ve Ja-
ponlar Hideki Tojo’dan kurtulabilir miydi?

Amerika ve İngiltere gibi ülkeler olmasaydı 
Fransa’yı Faşist Diktatör Hitlerin elinden kim 
kurtarabilirdi?

Amerika, İngiltere, İsrail ve Türkiye olma-
saydı Suriye’de diktatör Esad devrilebilir miydi?

Saddam ve Kaddafi nasıl devrildi?
Stalin onca zulmüne rağmen niye devrile-

medi?
Sonuç olarak tarihe baktığımızda diktatör-

lerin ancak silahlı bir güç ile devrilebildiğini gö-
rüyoruz, sivil halkın böyle bir gücü olmadığına 
göre bir diktatörün devrilebilmesi için geriye iki 
olasılık kalıyor ya ülke içindeki silahlı güçleri 
kontrol eden başka bir diktatör adayı harekete 
geçip eski diktatörü devirip yeni diktatör ola-
cak ve işler eski tas eski hamam devam edecek 
değişen sadece tellak olacak ya da insan hak 
ve özgürlüklerini savunan bir dış güç devreye 
girecek başka bir seçenek gören bilen varsa 
söylesin...

Çankaya’dan 
kütüphaneler için 
yeni düzenleme

OO HABER MERKEZİ

ÇANKAYA Belediyesi, Çan-
kaya Evleri ve kültür merkezle-
rinde bulunan 12 kütüphanesi 
ile haftanın yedi günü vatandaş-
ların eğitim ve kültür alanında-
ki ihtiyacını karşılıyor. Kütüpha-
nelerinin yeni gün ve saatlerini 
duyuran Belediye, sakin bir ders 
çalışma ortamına ihtiyaç duyan 
öğrencileri davet ediyor.

Çankaya Belediyesi Kültür 
ve Sosyal İşler Müdürlüğü’ne 
bağlı kütüphanelerin, özellik-
le öğrencilerin ders çalışma ih-
tiyaçlarını karşılamak amacıy-
la belirlenen yeni kullanım gün 
ve saatleri, resmi tatiller hariç 
15 Ocak 2026 tarihinden itiba-
ren geçerli olacak şekilde dü-
zenlendi.

Çankaya Belediyesi, ses-
siz ve güvenli çalışma ortamla-
rı sunan kütüphaneleriyle baş-
ta öğrenciler olmak üzere tüm 
yurttaşları bilgiyle buluşturmaya 
devam ediyor. Eğitime ve bilgiye 
erişimi öncelikli hizmet alanla-
rından biri olarak gören Çanka-
ya Belediyesi, farklı bölgeler-
de hizmet veren kütüphanelerini 
geniş saat aralıklarıyla yurttaşla-
rın kullanımına sunuyor.

Sessiz ve güvenli çalışma 
ortamı sunan, başta öğrenciler 
olmak üzere tüm yurttaşları bil-

giyle buluşturan kütüphanelerin 
çalışma saatleri şu şekilde dü-
zenlendi:
7 GÜN 24 SAAT AÇIK OLAN 

KÜTÜPHANELER
Cebeci Sevgi Soysal Kütüp-

hanesi
100. Yıl Çankaya Evi İrem 

Kütük Kütüphanesi
HAFTA İÇİ VE HAFTA SONU 

09.00 – 22.00 SAATLERİ 
ARASINDA AÇIK OLAN 

KÜTÜPHANELER
Çayyolu Çankaya Evi Prof. 

Dr. Muammer Aksoy Kütüpha-
nesi

Yıldız Çankaya Evi Kemal 
Baytaş Kütüphanesi

Oran Yaşar Kemal Kültür 
Merkezi Kütüphanesi

Oran Pir Sultan Abdal Kül-

tür Merkezi ve Cem Evi Kütüp-
hanesi

Karapınar Çankaya Evi Ada-
let Ağaoğlu Kütüphanesi
HAFTA İÇİ VE HAFTA SONU 

09.00 – 20.00 SAATLERİ 
ARASINDA AÇIK OLAN 

KÜTÜPHANELER
Kırkkonaklar Çankaya Evi 

Prof. Dr. Nermin Abadan Unat 
Kütüphanesi

Zübeyde Hanım Çankaya 
Evi Prof. Dr. Bahriye Üçok Kü-
tüphanesi

Dilekler ve 50. Yıl Çankaya 
Evi Halide Edip Adıvar Kütüp-
hanesi

Sokullu Çankaya Evi Ahmed 
Arif Kütüphanesi

Öveçler Nâzım Hikmet Çan-
kaya Evi Kütüphanesi

Mavi Gözlü Dev, 
Yenimahalle’de 
“Yolcu” ile anıldı

Keçiören’de Türk 
Halk Müziğine 
Keyifli Yolculuk
OO HABER MERKEZİ

KEÇİÖREN Belediyesi Konservatuva-
rı Türk Halk Müziği Korosu tarafından düzen-
lenen "Gönülden Tele" konseri, sanatseverle-
re unutulmaz bir akşam yaşattı. Yunus Emre 
Kültür ve Sanat Merkezi’nde sanatseverleri bir 
araya getiren konserde, Türk halk müziğinin 
en seçkin eserleri seslendirildi.

Keçiören Belediyesi’nin kültür ve sanat faa-
liyetleri kapsamında düzenlenen konser, koro 
ve solo performanslarla dinleyicilerden tam not 
aldı. Şef İlkim Eylül İlk’in yönetimindeki koro, 
türküleri ustalıkla seslendirirken; Furkan Mo-
tuğan ise türkülerle bütünleşen hikâyeleri an-
latarak dinleyicilere duygusal bir yolculuk ya-
şattı. Anadolu'nun sesi, sözü ve kültürel mirası 
motiflerle sahneye taşınırken, salonu doldu-
ran izleyiciler eserleri büyük bir ilgiyle dinledi. 
Seslendirilen unutulmaz türküler, dinleyenlerin 
yüreğine dokundu. Konserden memnun kalan 
vatandaşlar, Keçiören Belediye Başkanı Dr. 
Mesut Özarslan ve ekibine teşekkür etti.

Çankaya’da yarıyıl tatili 
şenlikle geçecek

OO HABER MERKEZİ

ÇANKAYA Belediyesi, yarıyıl tatiline gire-
cek çocuklar için kültür, sanat ve yaratıcılıkla 
dolu kapsamlı bir program hazırladı. “Sömestr 
Karne Şenliği” başlığıyla düzenlenen etkinlikler 
kapsamında, iki hafta boyunca çocuk tiyatrola-
rı, film gösterimleri ve çocuklara yönelik sanat 
atölyeleri Çankayalı çocuklarla buluşacak.

Çankaya Belediyesi, yarıyıl tatilinde çocuk-
ların verimli bir yarıyı tatili geçirmeleri amacıy-
la kültür ve sanatla iç içe zengin bir program 
hazırladı. “Sömestr Karne Şenliği” kapsamın-
da iki hafta boyunca tiyatro oyunları, film gös-
terimleri ve çocuklara özel sanat atölyeleri dü-
zenlenecek.

Yaşar Kemal Kültür Merkezi, Yılmaz Gü-
ney Sahnesi, Çağdaş Sanatlar Merkezi ve 
Çankaya Evleri’nde gerçekleştirilecek etkinlik-
lerle çocukların sanatsal üretimle tanışması, 
hayal güçlerini geliştirmesi ve tatil sürecini ni-
telikli etkinliklerle değerlendirmesi hedefleni-
yor. Ücretsiz olarak düzenlenen program, hem 
eğlenceli hem de öğretici içerikleriyle dolu dolu 
geçecek.

OO HABER MERKEZİ

YENİMAHALLE Belediye-
si, Nazım Hikmet’in 124’üncü 
doğumgünü dolayısıyla "Yol-
cu" adlı tiyatro oyununu, Na-
zım Hikmet Kongre ve Sanat 
Merkezi’nde seyircisiyle buluş-
turdu. Oyunu, Yenimahalle Be-
lediye Başkanı Fethi Yaşar, 
CHP Yenimahalle İlçe Başkanı 
Gökay Yıldırım, Belediye Baş-
kan Yardımcıları Yaşar Nesli-
hanoğlu, Ferudun Güngör ve 
Naki Demir de izledi.

Tek perdeden oluşan oyun-
da Rutkay Aziz, Taner Bar-
las, Ekin Aksu, Özcan Alpar ve 
Enes Sarı sahne aldı. “Bir is-
tasyon, üç insan, bir ülkenin 
vicdanı” teması üzerine kurulu 
oyun; karlı ve ıssız bir Anado-
lu istasyonunda yolları kesişen 
üç insanın yalnızlığını, umudu-
nu ve özlemini Nazım Hikmet 
dizeleriyle yeniden yorumladı. 
Seyirciler, Kurtuluş Savaşı yıl-
larına vurgu yapılan sahneler-
de Kuvayi Milliye ruhunu derin-
den yaşadı.

TÜRK ŞİİRİNİN MAVİ 
GÖZLÜ DEVİ NAZIM 

HİKMET 124 YAŞINDA
Yaptığı konuşmada Nazım 

Hikmet’in yalnızca Türkiye’nin 
değil dünyanın en kıymetli şa-
irlerinden biri olduğunu vur-
gulayan Yaşar, "Bu akşam, 
Cumhuriyetimizin Başken-
ti Ankara’nın en büyük ve en 
kapsamlı kültür merkezinde, 
adını vermekten gurur duy-
duğum Dünyaca ünlü şairi-
miz Mavi Gözlü Dev Nazım 
Hikmet’in 124’üncü doğumgü-
nünde kendisini kendi evinde 
anıyor olmaktan büyük mut-
luluk duyuyorum. Türk şiirinin 
mavi gözlü devi Nazım Hik-
met, yüreği güzel bir adamdır. 
Memleketini, insanını dertedin-
miş, suya sabuna dokunmayı 
tercih etmiş, tüm çektiği acılara 
rağmen kral çıplak demeyi de 
kendine düstur edinmiş bir in-
sandır” ifadelerini kullandı.
SANATÇI SADECE ÖZGÜR 

OLMALIDIR
Sanatçının özgür olma-

sı gerektiğinin de altını çizen 
Fethi Yaşar, "Bizler ne zaman 

değerlerimize sahip çıkarız, 
etiketlemeyiz, ayırmayız, düş-
manya da dost belirlemez 
eserleriyle, yaptıklarıyla değer-
lendiririz işte o zaman büyürüz. 
Senin şairin benim ressamım, 
senin yazarın, sanatçın olmaz. 
Sanat böyle değerlendirilemez.  
Sanatçı sadece özgür olmalı-
dır ve yapıtlarıyla kıymetlendi-
rilmelidir. Nazım Hikmet’e de 
diğerlerine de hangi düşünce-
den inançtan olursak olalım 
böyle bakmamız gerekir. Onun 
değerini tarih belirler ve Nazım 
Hikmet eserleriyle tarihe geç-
miş bir kıymetlimizdir" dedi.

Konuşmasını Nazım 
Hikmet’in dizeleriyle sonlan-
dıran Başkan Yaşar, "Nazım 
Usta’nın deyimiyle “yaprak-
lara dallara, yeşillere, allara, 
nice nice yıllara gülüm, nice 
nice yıllara" diyerek Mavi Göz-
lü Dev’in 124’üncü yaşını kut-
luyorum” diye konuştu.

Gecenin sonunda Yaşar, 
ayakta alkışlanan oyuncuları 
tek tek tebrik ederek çiçek tak-
dim etti.
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En Düşük Emekli 
Aylığından 

Tek Maaşa Doğru

Oktay 
TAŞ

ÖZETLE

En düşük emekli aylığının yeniden be-
lirlenmesini öngören düzenleme muhte-
melen bugün Türkiye Büyük Millet Meclisi 
Komisyonu’nda ele alınacak. Komisyondan 
geçmesinin ardından teklifin hızla Genel Ku-
rul gündemine gelmesi bekleniyor.

Düzenleme teklifinin aynen yasalaşması 
halinde, en düşük emekli aylığı 20 bin liraya 
yükselecek. Bu artışla birlikte, asgari emek-
li aylığı alanların sayısı 4 milyon 917 bine 
çıkacak. Rakamlar açıkça gösteriyor ki, her 
yeni düzenleme ile emekli maaşlarında fiili 
bir “tek maaş” uygulaması biraz daha geniş-
letiliyor.

Hatırlanacağı üzere, en düşük emekli ay-
lığı 16 bin 881 lira seviyesindeyken bu kap-
samda maaş alanların sayısı 4 milyon 11 bin 
civarındaydı. Mevcut gidişat devam ederse, 
yakın bir gelecekte standart emekli maaşı 
alanların sayısının 10 milyona ulaşması şa-
şırtıcı olmayacak.

Aslında tabloyu okuyanlar için bu sürpriz 
değil. Farklı maaş hesaplamalarının yarattı-
ğı karmaşayla baş etmekte zorlanan Sosyal 
Güvenlik Kurumu, sistemi sadeleştirerek tek 
bir standartta buluşturmayı hedefliyor. Böy-
lece itirazların ve şikâyetlerin de önüne geçil-
mesi amaçlanıyor.

Ancak tüm bu teknik düzenlemeler konu-
şulurken, televizyon ekranlarına yansıyan bir 
görüntü toplumun gerçek gündemini bir kez 
daha yüzümüze çarptı. Bir markette yüzlerce 
vatandaş, son kullanma tarihi geçmiş ya da 
geçmesine birkaç gün kalmış ürünleri poşet-
lere dolduruyordu. Kimi gıdaya uzaktan bak-
makla yetiniyor, kimi ise çaresizlikle birkaç 
parça ürünü sepetine ekliyordu.

Market market dolaşıp etiket denetimi 
yapan ekipler ortalarda yokken, yapılan 
anonslarla insanlar reyonlara yönlendirili-
yordu. 

Acı ama gerçek: Biz ne ara bu noktaya 
geldik?

Bu tablo elbette ileride sosyologlar, 
ekonomistler ve tarihçiler tarafından analiz 
edilecek. Ancak bugün, vatandaşları tari-
hi geçmiş ürünlere muhtaç hale getiren bu 
düzenin sorumluları da tarihin not defterine 
yazılacak.

Aylardır bu köşede gelir dağılımındaki 
adaletsizliği yazıyoruz. Her seferinde karşı-
mıza dolu restoranlar, lüks alışveriş merkez-
leri ve kalabalık tatil beldeleri örnek gösterili-
yor. Yarım asrı aşan gazetecilik hayatımızda, 
gelir eşitsizliği her dönem gündemdeydi; an-
cak hiçbir zaman bu kadar derin ve bu kadar 
görünür olmadı.

Üç haneli enflasyonun, gecelik faizlerin 
binlerle ifade edildiği yılları da yaşadık. An-
cak o dönemlerde bile bugünkü ölçekte bir 
gelir uçurumundan söz edilmiyordu.

Evet, bugün ülkede beş yıldızlı oteller 
dolu. Yurt dışında tatil yapan, yüz milyon-
larca liralık konutlar satın alan bir kesim 
var. Ancak bu kesim nüfusun yalnızca yüzde 
1-2’sini oluşturuyor. Bunlarla birlikte yüzde 
15’lik kesim, ülke gelirinin büyük bölümünü 
paylaşırken; nüfusun yüzde 85’i kalan yüzde 
15’lik gelirle ayakta kalmaya çalışıyor.

Günü geçmiş ürünlere yönelenler, işte bu 
yüzde 85’in içindeki dar gelirli kesim. Emek-
liler, dul ve yetimler, asgari ücretliler…

Özetle;
Bir yanda derin yoksulluk, diğer yanda 

rekorlar kıran lüks tüketim. Her dört çocuk-
tan birinin okula aç gittiği bir ülkede, lüks 
araç satışları 1 milyon barajını aşarak 1 mil-
yon 84 bin adede ulaşıyor. Bu araçların yüz-
de 70’inden fazlası da ithal.

Yıllar önce TOBB’un eski başkanların-
dan Ali Coşkun’un sıkça dile getirdiği bir söz 
vardı:

“Bir insanın nasıl para kazandığını, nasıl 
harcadığına bakarak anlarsınız.”

Bugün tam da bunu yaşıyoruz. Kolay ka-
zanılan paralarla milyonluk otomobiller, ko-
nutlar göz kırpmadan satın alınıyor. Onlarca 
asgari ücretlinin bir ayda kazandığı para, bir 
akşam yemeğinde hesap olarak bırakılıyor.

Bu tablo sağlıklı bir gelecek vadetmiyor. 
Açlığın ve umutsuzluğun derinleştiği bir top-
lumda, yarının ne getireceğini kimse kesti-
remez. Binlerce hükümlü aramıza karıştı. 
Elbetteki tamamı için söylemiyoruz ama 
bunların içinde işsiz, aşsız, evsiz olanların 
önemli bir kısmı, ne yazık ki yeniden suça 
sürükleniyor ve geldikleri yerlere geri dönü-
yorlar.

Sorulması gereken soru açık:
Bu düzen, daha ne kadar sürdürülebilir? BULMACININ ÇÖZÜMÜ 6. SAYFADA

SOLDAN SAĞA:  1. Gerçek bir durum almasını 
sağlamak, gerçekleştirmek... 2. Vücut ısısı herhangi 
bir sebeple artmış bir biçimde ve bu sebeple tende kı-
zarıklık oluşarak, alaz alaz... Öğütülerek toz durumu-
na getirilmiş tahıl ve başka besin maddeleri... 3. Gizli 
yer, köşe bucak (halk ağzı)... İşaret vermek, uyar-
mak, çağırmak için kullanılan ve bir çan ile bu çana 
vuran bir tokmaktan oluşan, elle veya başka düzen-
lerle işletilebilen araç... Susamgillerden, sıcak bölge-
lerde yetişen küçük bir bitki... 4. Gam dizisinde “sol” 
ile “si” arasındaki ses... Savaş gemilerinde tören için 
askerlerin küpeşte boyunca belirli aralıklarla dizilme-
si için verilen komut... Dik tutularak parmakla çalınan, 
üç köşeli ve telli, büyük çalgı... 5. Geniş toprakları 
olan, sözü geçen, varlıklı kimse... Ölmüş (hayvan)... 
Sermaye.. 6. Birbirine metal sapla bağlanmış iki gülle 
veya disklerden yapılmış araç... Davanın görülmekte 
olduğu mahkemeye gönderilmek için başka bir yerde 
bulunan bir tanığın oradaki mahkeme tarafından ifa-
desinin alınması (eski)... 7. Su (eski)... Birisinin işine 
karışmak, müdahale etmek... Tanrıtanımaz... 8. Vah-
şi bir biçimde, vahşicesine, vahşiyane... Kendi kendi-
ni yetiştirmiş, doğal bir plastik sanat yeteneğine sahip 
sanatçılar tarafından yaratılan resim sanatı... Anti-
mon elementinin simgesi... 9. Şen, rahat (eski)... İşa-
ret olarak yere dikilen çubuk (halk ağzı)... Metal, cam 
veya topraktan yapılmış, içine mürekkep konulan kü-

çük kap... 10. Yassı demir çelik ürünü... Kara üzümün 
bir türü... 11. Tarih öncesi tanrılarının efsaneli serü-
venlerini anlatan ve bir topluluğun duygularını, anla-
yışını ve özlemlerini göstermesi bakımından değeri 
olan hikâyeler, mitoloji (eski)... Binme, yük çekme, ta-
şıma vb. hizmetlerde kullanılan, tek tırnaklı hayvan... 
Herhangi bir kas kümesinin irade dışı hareketi... 12. 
Yığın durumundaki yakacak odun için kullanılan, bir 
metreküpe eşit hacim ölçüsü birimi... Bakla taneleri 
ile bakılan bir fal türü... 13. Sıra dışı (eski)... Kelime-
nin sonuna geldiğinde birliktelik, beraberlik, araç, ne-
den veya durum anlatan cümleler yapmaya yarayan 
bir söz... 14. Telefon konuşmasına başlarken kullanı-
lan bir seslenme sözü... Etçil memeliler sınıfının et-
çiller takımının kedigiller familyasından bir hayvan... 
Siyasi inancını gizleyen kimse... 15. Çirkin, huysuz... 
Ne var, ne oluyor?... Lanetlenmiş, melun (eski)...

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Yayla gibi yüksek 
yerlerin serin ve temiz havası... Karganın çıkardı-
ğı ses... 2. Dede, ata... Müslümanları bayram veya 
cuma namazına çağırmak, bazı yerlerde cenaze için 
kılınacak namazı haber vermek amacıyla minareler-
de okunan dua... 3. Toprağın kaymasını veya suyun 
akmasını önlemek için yapılan kalın duvar... Alümin-
yum elementinin simgesi... “Gerekliği yok, gerekli de-
ğil, istemez” anlamında kullanılan bir söz... 4. Elin iç 
tarafı, apaz, hapaz... Çamaşır leğeni (halk ağzı)... 

Baş, kafa (eski)... 5. Tırmanıcı, korularda, çalılıklar-
da yetişen bir bitki).. Çarın karısına veya kadın çara 
verilen unvan... 6. Ülkenin vali yönetimindeki bölümü, 
vilayet... Başvuru... Silahlı kuvvetlerde, belirli bir iş 
veya hizmeti başarabilecek güçteki en küçük birlik... 
7. Kertenkele derisinin sepilenmesiyle elde edilen bir 
tür deri... Düzen, düzenleniş... 8. Evirtme işi, akis... 
Kalp vuruşu, kalp atışı (eski)... 9. Lityum elementinin 
simgesi... Gerçekte yeri olmayıp zihinde tasarlanan, 
mevhum, farazi, tahminî... Anlam bakımından birbir-
leriyle ilgili cümleleri birbirine bağlayan bir söz... 10. 
Tuh... Giysilerde, omuzların dik durmasını sağlamak 
amacıyla içine konulan parça... Pamuk iplikleriyle ya-
pılan ilk cilt bezi... 11. İnsanca... Kuşatma (eski)... 12. 
Girdap... Olumlu veya olumsuz olarak çekimli durum-
da zaman kavramı taşıyan veya zaman kavramı ile 
birlikte kişi kavramı veren kelime, eylem... 13. Göze-
nekler (eski)... İki çeneklilerden, yaprakları çok iri ve 
kalp biçiminde, çiçekli bir süs bitkisi... 14. Arap müzi-
ğini andıran, genellikle karamsarlığı konu edinen bir 
müzik türü... Yazı veya sözle verilen, gönderilen bil-
gi, mesaj... 15. Eksiksiz, gerekli her şeyi tamam olan, 
tam... Ağrı, sancı (halk ağzı)... Dokuzdan sonra ge-
len sayının adı...

KARE BULMACA (TDK Güzel Türkçe Bulmacası)

Kentsel dönüşüm yeni bir sağlık 
krizine dönüşüyor: “ASBEST”

ASUD Başkanı Mehmet Şeyhmus Ensari, Avrupa Komisyonu’nun 2025 Meslek Hastalıkları Tavsiye 
Kararı’na dikkat çekerek, asbeste bağlı hastalıkların kapsamının genişletildiğini vurguladı. Ensari, 

“Asbest öldürmeye devam ediyor; görmezden gelinen hastalıklar artık gizlenemez.” dedi.

ASBESTİN yol açtığı 
sağlık riskleri uluslararası ra-
porlarla bir kez daha doğ-
rulanırken, Türkiye’de sü-
regelen maruziyet ciddi bir 
halk sağlığı tehdidi oluştur-
maya devam ediyor. Asbest 
Söküm Uzmanları Derne-
ği (ASUD) Başkanı Meh-
met Şeyhmus Ensari, Av-
rupa Komisyonu’nun 2025 
tarihli Meslek Hastalıkları 
Tavsiye Kararı’nın, asbeste 
bağlı kanser türlerinin kap-
samını genişlettiğini belirte-
rek, özellikle sindirim sistemi 
kanserlerine ilişkin bilimsel 
kanıtların güçlendiğine dik-
kat çekti. Ensari, uzun yıllar-
dır görmezden gelinen mes-
lek hastalıklarının artık inkâr 
edilemeyecek boyuta ulaştı-
ğını söyledi.

“ASBEST SADECE 
AKCİĞERLERDE 

KALMIYOR”
Asbestin yalnızca solu-

num yoluyla sınırlı bir tehdit 
olmadığını vurgulayan En-
sari, “Asbest vücuda girdik-
ten sonra sadece akciğerler-
de kalmıyor; lenf yolları ve 
yutma yoluyla vücudun di-
ğer bölgelerine de ulaşıyor. 

Bu nedenle sindirim sistemi 
başta olmak üzere fark-
lı organlarda ciddi has-
talıklara yol açtığı ar-
tık bilimsel olarak kabul 
ediliyor.” ifadelerini kul-
landı.
“YENİ KANSER TÜRLERİ 

ARTIK GÖRMEZDEN 
GELİNEMEZ”

2025 raporuyla birlikte 
bazı hastalıkların kesin bi-
çimde asbeste bağlı meslek 
hastalığı olarak tanındığı-
nı hatırlatan Ensari, şunla-
rı söyledi: “Mezotelyoma ve 
akciğer kanserine ek olarak 
artık gırtlak ve yumurtalık 
kanserleri de asbeste bağ-
lı meslek hastalığı statüsün-
dedir. Sindirim sistemi kan-
serleri olan kolon, mide ve 
rektum kanserleri ise kuv-
vetli şüpheyle izlenmekte-
dir.”

Bu gelişmenin iş sağlığı 
ve güvenliği uygulamaları ile 
tazminat ve sosyal güvenlik 
sistemleri açısından önemli 
sonuçlar doğuracağını ifade 
eden Ensari, Türkiye’de ise 
tablonun endişe verici oldu-
ğunu dile getirdi.

“TÜRKİYE’DE 
MARUZİYET SÜRÜYOR, 
KAYITLAR YETERSİZ”
Türkiye’de asbest maru-

ziyetinin hâlen birçok alanda 
devam ettiğini belirten Ensa-
ri, “Kentsel dönüşüm, bina 
yıkımı, gemi sökümü, ba-
kım-onarım, altyapı ve sana-
yi faaliyetleri asbest riskinin 
sürdüğü başlıca alanlardır. 
Buna rağmen asbeste bağ-
lı meslek hastalıklarının tanı, 
bildirim ve kayıt süreçlerinde 
ciddi yapısal eksiklikler bu-
lunmaktadır” dedi. Uzun yıl-
lar süren gizli (latent) dönem 
nedeniyle çok sayıda va-
kanın mesleki nedenlerinin 
araştırılmadığını ifade eden 
Ensari, “Bugün ortaya çıkan 
birçok kanser vakası, mesle-
ki bağlantısı sorgulanmadan 
değerlendiriliyor ve meslek 
hastalığı olarak tanınmıyor.” 
diye konuştu.
“BU KAYIPLAR TEKNİK 

DEĞİL, YÖNETİMSEL”
Asbeste bağlı hastalıkla-

rın önlenebilir olduğunun al-
tını çizen Ensari, “Asbeste 
bağlı hastalıklar önlenebilir 
niteliktedir. Yaşanan kayıplar 
teknik yetersizliklerden değil, 
yönetimsel ve rantsal tercih-
lerden kaynaklanmaktadır.” 
ifadelerini kullandı.
TÜRKİYE’DE ‘UYUYAN 

DEV’ TEHLİKESİ
2010 yılında yasaklan-

masına rağmen eski yapı-
ların hâlâ büyük risk taşıdı-
ğına dikkat çeken Ensari, 
özellikle kentsel dönüşüm 
ve deprem sonrası enkaz 
süreçlerinde ciddi denetim 
boşlukları olduğunu belirtti. 
“Kentsel dönüşümde asbest 
envanter raporları çoğu za-
man yalnızca kağıt üzerinde 
kalıyor ya da sahte raporlar 
düzenleniyor. 2023 depremi 
sonrası ortaya çıkan deva-
sa enkazın ayrıştırılması ve 
depolanması süreçlerinde 

de ciddi asbest maruziye-
ti yaşandı” diyen Ensari, gizli 
ölüm istatistiklerine de dikkat 
çekti. “Asbest hastalıklarının 
20 ila 40 yıl arasında deği-
şen latent süresi nedeniyle, 
bugün ölen pek çok kişi ka-
yıtlara kalp yetmezliği ya da 
yaşlılığa bağlı kanser olarak 
geçiyor.” dedi.

ASUD’DAN ÇAĞRI
ASUD Başkanı Ensari, 

yetkililere şu çağrılarda bu-
lundu: “Asbeste bağlı tüm 
hastalıklar güncel bilimsel 
veriler doğrultusunda mes-
lek hastalığı listelerine da-
hil edilmelidir. Riskli iş kolla-
rında çalışanlar için düzenli 
sağlık gözetimi ve erken tanı 
programları uygulanmalı, 
asbest içeren yapı ve tesis-
ler için ulusal düzeyde şef-
faf bir envanter oluşturulma-
lı ve bina yıkım ile dönüşüm 
süreçleri bağımsız denetim 
ve etkin yaptırımlarla yürü-
tülmelidir.”

Mehmet Şeyhmus ENSARİ 
Asbest Söküm Uzmanları 
Derneği (ASUD) Başkanı

Altındağ’da temizlik seferberliği başladı
OO HABER MERKEZİ

ALTINDAĞ’DA te-
mizlik seferberliği başladı. 
Başkan Tiryaki eldivenle-
ri taktı, daha temiz bir Al-
tındağ için vatandaşlarla 
birlikte temizlik çalışması 
gerçekleştirdi.

Altındağ 
Belediyesi’nden temiz-
lik seferberliği… Altındağ 
Belediyesi, temizlik konu-
sunda farkındalık yarat-
mak amacıyla temizlik se-
ferberliği başlattı. Başkan 
Tiryaki Altındağlı kadınlar,  
gençler ve vatandaşlar-
la birlikte temizlik çalışma-
sı gerçekleştirdi. Eldiven-
leri takan poşeti eline alan 

Başkan Tiryaki'ye, çok sa-
yıda vatandaşın yanı sıra, 
Altındağ Belediyesi ça-
lışanları, muhtarlar ve 
meclis üyeleri de eşlik etti.

“HER AY FARKLI 
BİR MAHALLEMİZDE 
TEMİZLİK ÇALIŞMASI 

YAPACAĞIZ”
Başlatılan temizlik se-

ferberliği hakkında bil-
gi veren Altındağ Bele-
diye Başkanı Dr. Veysel 
Tiryaki, çevre temizliği-
nin yalnızca belediyele-
rin değil tüm toplumun or-
tak sorumluluğu olduğunu 
vurguladı. Yere çöp atıl-
maması ve atıkların kon-
teynerlere zamanında 

bırakılması çağrısında bu-
lunan Başkan Tiryaki, bu 
süreçte kadınların önemli 
bir rol üstleneceğini ifade 
etti. Başkan Tiryaki, Ka-
dın Eğitim ve Kültür Mer-
kezlerinde yer alan yakla-
şık 50 bin kadınla birlikte 
hareket edilmesi halinde, 
daha temiz ve düzenli bir 
Altındağ’ın mümkün ola-
bileceğini belirtti.

Başkan Tiryaki “Her 
ay farklı bir mahallede te-
mizlik çalışması yapaca-
ğız. Bu kampanyayı ilçe-
mizin her yerinde devam 
ettireceğiz. Tüm vatan-
daşlarımızı duyarlı olma-
ya, bize destek olmaya 
davet ediyorum. Vatan-
daşlarımızdan çöpleri-

ni saatinde çıkarmalarına 
rica ediyorum. Kampan-
yamıza katılan tüm va-
tandaşlarımıza teşekkür 
ediyorum, sizlere gü-
veniyorum. Tertemiz bir 
Altındağ’da buluşmak 
ümidiyle...” ifadelerini kul-
landı.

“TEMİZ BİR ÇEVRE 
İÇİN ÇOCUKLARIMIZA 
ÖRNEK OLMALIYIZ”

Temizlik seferberliği-
ne katılan Alemdağ Ka-
dın Eğitim ve Kültür Mer-
kezi üyesi Hatice Akkuş, 
“Veysel Başkanımızın 
başlatmış olduğu temiz-
lik kampanyasına katıldık. 
Belediye Başkanımızın 
daima yanındayız. Mahal-
lemizde yere atılan çöp-

leri topladık. Temizlik iş-
çilerinin kıymetini bir kez 
daha anladım. Kışın so-
ğukta, yazın sıcakta dışa-
rıda çalışıyorlar. Altındağlı 
vatandaşlar olarak çev-
remizi temiz tutmamız la-
zım, çocuklarımıza örnek 
olmalıyız” dedi.

Çöp toplamaya des-
tek olan Battalgazi Mahal-
lesi sakini Arife Süzer ise, 
“Yere atılan her çöp gele-
ceğimizi kirletiyor. Temiz 
bir çevre için hep birlikte 
duyarlı olalım. Herkes evi-
nin önü temiz tutsa, bütün 
çevremiz temiz olur. Hep 
birlikte el ele vererek çev-
remizi temiz tutalım” ifa-
delerini kullandı.



SIYAH MAVI KIRMIZI SARI

ANKARA (AA)- Türkiye’nin 
toplam petrol ve petrol ürünleri it-
halatı, Kasım 2025’te önceki yı-
lın aynı ayına göre yüzde 6,3 aza-
larak 3 milyon 804 bin 727 tona 
geriledi. Enerji Piyasası Düzen-
leme Kurumunun (EPDK) Ka-
sım 2025’e ilişkin “Petrol Pi-
yasası Sektör Raporu”na göre, 
Türkiye’nin toplam petrol ithalatı 
içinde en büyük kalemi oluşturan 
ham petrol ithalatı yüzde 6,9 aza-
larak 2 milyon 418 bin 45 ton ola-
rak gerçekleşti.

Bu dönemde motorin türle-
ri ithalatı ise yüzde 2,7 artarak 1 
milyon 47 bin 169 tona yüksel-
di. İthalatın kalan kısmını, benzin 
ve fuel oil türleri, havacılık ve de-
nizcilik yakıtları ile diğer ürünler 
oluşturdu. Böylece toplam ithalat, 
Kasım 2025’te önceki yılın aynı 
ayına göre yüzde 6,3 azalarak 3 
milyon 804 bin 727 ton oldu. En 
fazla ham petrol ve petrol ürünle-
ri ithalatı, 2 milyon 70 bin 7 tonla 
Rusya’dan yapılırken, bu ülkeyi 
557 bin 550 tonla Irak ve 424 bin 
390 tonla Kazakistan izledi.

Yurt içi benzin satışları Kasım 
2025’te önceki yılın aynı ayına 
kıyasla yüzde 5,7 artarak 431 bin 
517 tona yükseldi. Petrol ürünleri 
satışları yüzde 1,1 artarak 2 mil-
yon 811 bin 639 ton, motorin sa-
tışları yüzde 0,6 artarak 2 milyon 
237 bin 394 ton olarak kayıtla-
ra geçti.

PETROL PİYASASINDA 
İHRACAT YÜZDE 1,3 

ARTTI
Aynı dönemde petrol piya-

sasında toplam ihracat yüzde 1,3 
artışla 1 milyon 90 bin 417 tona 
yükseldi. Türkiye’nin motorin 
türleri ihracatı yüzde 54,2 arta-
rak 169 bin 207 ton, havacılık ya-
kıtları ihracatı yüzde 29,2 arta-
rak 475 bin 509 tona çıktı. Benzin 
türleri ihracatı yüzde 78,3 azalışla 
9 bin 792 ton, denizcilik yakıtla-
rı ihracatı yüzde 32,2 azalışla 132 
bin 653 ton oldu. Aynı dönem-
de toplam rafineri petrol ürünleri 
üretimi yüzde 3,8 düşüşle 3 mil-
yon 85 bin 471 ton olarak kayıt-
lara geçti.

Türkiye’nin 
petrol ithalatı 
Kasım 2025’te 
yüzde 6,3 azaldı
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Veri Egemenliği 
Hakkı

Dijitalleşmenin artık eko-
nomik faaliyetlerin, kamu hiz-
metlerinin, üretim süreçlerinin 
ve bireysel yaşamın merkezine 
yerleştiği bir dönemde veri, mo-
dern dünyanın “stratejik ham-
maddesi” haline geldi. Ne var 
ki bu dönüşüm, baş döndürücü 
bir hızla ilerledikçe devletlerin, 
şirketlerin ve bireylerin konum-
ları arasında ciddi bir asimetri 
belirginleşiyor. Bu asimetrinin 
tam merkezinde ise son yıllarda 
giderek daha görünür hale gelen 
bir kavram var: veri egemenliği 
hakkı. Bu hak, sadece kişisel ve-
rilerin korunmasını değil, bireyin 
dijital dünyadaki varlığı üzerinde 
tam bir tasarruf sahibi olmasını; 
verisinin nasıl üretildiğini, nasıl 
depolandığını, kimlerle paylaşıl-
dığını ve hangi amaçlarla işlen-
diğini belirleyebilmesini içeriyor. 
Dolayısıyla veri egemenliği hak-
kı, dijital çağın yeni toplumsal 
sözleşmesinin ana maddelerin-
den biri olmaya doğru ilerliyor.

Veri gücünün merkezi-
leşmesi ve yeni eşitsizlikler

Veri egemenliğinin tartışıl-
masının en önemli gerekçelerin-
den biri, küresel ölçekte verinin 
kontrolünün birkaç büyük tek-
noloji şirketinin elinde yoğunlaş-
masıdır. Bugün küresel veri tra-
fiğinin çok büyük bölümü, ABD 
merkezli platformlar üzerinden 
akmakta; reklam, içerik akışı, 
finans, lojistik ve yapay zekâ 
uygulamaları gibi piyasaların al-
goritmik altyapısı bu dev şirket-
ler tarafından belirlenmektedir. 
Avrupa’nın ve birçok ülkenin 
veri egemenliği tartışmasını gün-
demine almasının nedeni tam 
da bu tekelleşme eğilimidir. Zira 
veri üzerindeki kontrol, ekono-
mik gücün ve siyasi nüfuzun da 
kontrolüne dönüşmektedir.

Bu noktada veri egemenliği, 
yalnızca bireylerin değil, aynı za-
manda devletlerin ve şirketlerin 
dijital bağımsızlık kapasitesiyle 
de ilgilidir. Ulusal güvenlikten 
kritik altyapıların işleyişine, 
kamu hizmetlerinin dijitalleşme-
sinden ekonomik rekabetçiliğe 
kadar pek çok alanda veri artık 
bir güç unsuru olarak konumlanı-
yor. Ancak veri üzerinde tasarruf 
hakkı birkaç küresel aktöre bıra-
kıldığında hem ulusal politikala-
rın uygulanabilirliği hem de yerel 
ekonomilerin sürdürülebilirliği 
tehlikeye girmektedir. Bu neden-
le veri egemenliği hakkı, günü-
müzün yalnızca bireysel özgürlük 
meselesi değil, aynı zamanda 
ekonomik ve siyasi bağımsızlık 
tartışmasıdır.

Bireyin verisi üzerindeki 
hakları neden genişlemeli?

Bugün kullanılan çoğu dijital 
hizmette, bireyler veri paylaşı-
mına ilişkin kararlarını genellik-
le uzun, karmaşık ve okunması 
neredeyse imkânsız aydınlatma 
metinleri üzerinden veriyor. 
“Rıza” mekanizması, teoride 
bireyin koruma aracı olsa da 
pratikte çoğu zaman formalite-
den ibaret kalıyor. Kullanıcıların 
büyük bölümü hangi tür verilerin 
toplandığını, verilerinin hangi 
analizlere tabi tutulduğunu ve bu 
analizlerden nasıl sonuçlar çıkarı-
labileceğini bilmiyor.

Veri egemenliği hakkı tam 
da bu noktada devreye giriyor: 
Bireyin verisi üzerinde şeffaf, 
anlaşılabilir, geri alınabilir ve 
izlenebilir bir tasarruf yetkisi ol-
ması gerektiğini savunuyor. Bu 
hak, kişisel verilerin korunması 
mevzuatının da ötesine geçen 
bir ilkedir. Örneğin, bir kulla-
nıcının verisini hangi şirketin 
kullandığını bilmesi yetmez; ve-
risinin hangi yapay zekâ model-
lerini beslediğini, bu modellerin 
kendisi hakkında nasıl kararlar 
verdiğini ve isterse bu süreci dur-
durabileceğini bilmesi gerekir. 
Bu çerçeve, dijital çağda bireyin 
hem ekonomik hem de sosyolo-
jik olarak daha güçlü bir konuma 
yerleşmesi anlamına gelir.

Veri yerelliği ve ulusal 
stratejiler

Veri egemenliği hakkının 
yükselişi, pek çok ülkede veri 
yerelleştirme ve dijital strateji 
çalışmalarını da tetikliyor. Avru-
pa Birliği’nin GAIA-X projesi, 
Hindistan’ın veri yerelleştirme 
düzenlemeleri, Çin’in siber gü-
venlik yasaları ve ABD’nin sek-
törel veri koruma politikaları, 
ülkelerin veriyi stratejik bir ulusal 
kaynak olarak görmeye başla-
dığının açık göstergeleridir. Bu 
stratejiler, ülkelerin kritik verileri-

ni kendi sınırları içinde saklama, 
yerli bulut teknolojilerini geliş-
tirme ve veri akışlarını kontrol 
etme çabalarının bir parçasıdır.

Türkiye’de ise hem KVKK 
hem de dijital dönüşüm strateji-
leri kapsamında veri güvenliği ve 
veri egemenliği ilkeleri giderek 
daha fazla gündeme taşınıyor. 
Kamu hizmetlerinin dijitalleş-
mesinde kullanılan altyapıların 
yerli olması yönündeki adımlar, 
yerli-yabancı bulut servisleri ara-
sındaki tercihler ve yapay zekâ 
projelerinin veriye dayalı karar 
alma süreçlerinde şeffaflığı güç-
lendirme hedefi, veri egemenliği 
yaklaşımı ile uyumludur.

Ancak politika yapıcılar açı-
sından en kritik soru şudur: Veri 
yerelleştirme ile veri egemenliği 
arasındaki ince çizgi nasıl ko-
runacak? Çünkü aşırı yerelleş-
tirme, inovasyonu ve küresel 
entegrasyonu yavaşlatabilir; 
yetersiz yerelleştirme ise güven-
lik açıklarını büyütebilir. Bu ne-
denle veri egemenliği tartışması, 
yalnızca teknik bir mesele değil; 
ekonomik, hukuki ve jeopolitik 
boyutları olan çok katmanlı bir 
politika alanıdır.

Ekonomik değer yaratı-
mı ve veri hakkının geleceği

Veri egemenliği hakkının ge-
lişmesi, bireyin ekonomide yeni 
bir aktör olarak konumlanması 
anlamına da geliyor. Bugün diji-
tal ekonomiyi büyüten temel un-
sur, kullanıcı verilerinin sistema-
tik bir şekilde işlenmesiyle oluşan 
değer zinciridir. Peki birey, bu 
değer zincirinde nasıl bir taraf 
olmalıdır?

Yeni nesil yaklaşımlar, bire-
yin verisi üzerinde yalnızca koru-
yucu bir hak değil, aynı zamanda 
ekonomik bir hak sahibi olması 
gerektiğini savunuyor. Veri pay-
laşım pazaryerleri, kişisel veri 
cüzdanları, izne dayalı veri eko-
nomisi modelleri ve kullanıcıların 
verilerini belirli koşullarda gelir 
elde edecek şekilde yönetebile-
ceği platformlar, bu dönüşümün 
işaret fişekleri olarak değerlendi-
rilebilir. Bu sistemlerin yaygınlaş-
ması, dijital ekonominin doğasını 
kökten değiştirecek potansiyele 
sahiptir.

Kimi uzmanlar, veri ege-
menliğinin gelecekte tıpkı fikri 
mülkiyet hakları gibi bireysel ve 
devredilebilir bir hak kategorisi 
olabileceğini düşünüyor. Böyle 
bir durumda kullanıcılar verileri-
ni, tıpkı bir varlık gibi yönetebilir, 
değerlemesini yapabilir ve kendi 
ekonomik çıkarları doğrultusun-
da kullanabilir.

Güçlü bir veri egemenliği 
hakkı için gerekli ilkeler

Veri egemenliği hakkının 
etkin bir biçimde hayata geçe-
bilmesi için üç temel ilke öne 
çıkıyor:

Şeffaflık ve Hesap Verebi-
lirlik: Dijital platformların veri 
işleme süreçleri gerçek zamanlı 
olarak izlenebilir ve denetlenebi-
lir olmalı. Karar mekanizmaları 
kara kutu olmaktan çıkarılmalı.

Kullanıcı Kontrollü Veri Mi-
marı: Kullanıcı, verisinin yaşam 
döngüsünün her aşamasında –
toplama, işleme, saklama, pay-
laşma– etkin karar verici olmalı. 
Bu hak, kullanıcı arayüzlerinde 
somutlaştırılmalı.

Güçlü Ulusal ve Uluslararası 
Hukuki Çerçeve: Veri akışlarının 
küresel niteliği göz önüne alın-
dığında, tek başına ulusal hukuk 
düzenlemeleri yetersiz kalmakta; 
bu nedenle veri egemenliği ulusla-
rarası standartlarla desteklenmeli.

Sonuç: Dijital dünyanın yeni 
kamusal hakkı

Veri egemenliği hakkı, di-
jital dönüşümün hızlandığı bir 
dönemde bireyi güçlendiren, 
devletleri daha dirençli kılan ve 
ekonomiyi daha adil hale getiren 
bir çerçeve sunuyor. Bu hakkın 
kurumsallaşması, yalnızca veri 
ihlallerinin önlenmesi anlamına 
gelmiyor; aynı zamanda dijital 
ekonominin sürdürülebilirliğini, 
güvenilirliğini ve demokratik ni-
teliğini pekiştiriyor.

Kısacası veri egemenliği hak-
kı, dijital çağda özgürlük, güven-
lik ve refah arasındaki dengeyi 
sağlayacak en kritik toplumsal 
araçlardan biridir. Geleceğin 
dijital toplumlarında, bireylerin 
yalnızca veri üreticisi değil, aynı 
zamanda dijital ekosistemin et-
kin paydaşları olduğunu görmek 
için bu hakkın güçlü ve uygula-
nabilir bir biçimde hayata geçiril-
mesi şarttır.

Zafer 
ÖZCİVAN
Ekonomist-Yazar
zozcivan@hotmail.com

EKONOMİ
VİTRİNİ

ANKARA (AA)- Türk savun-
ma sanayisi bünyesinde 2025 yılı iti-
barıyla projelendirme faaliyetleri ta-
mamlanan 14 yeni ARGE projesi için 
imza töreni gerçekleştirildi. Cumhur-
başkanlığı Savunma Sanayii Başkanı 
Haluk Görgün, imza töreninde yap-
tığı konuşmada, küresel savunma sa-
nayi rekabetinin artık sadece platform 
yarışı olmaktan çıktığını, algoritma-
lar, veri, malzeme bilimi, mikroelekt-
ronik ve kuantum gibi alanların mer-
keze yerleştiğini ifade etti.

Görgün, “Bugün atacağımız im-
zalarla sadece yeni projelerin im-
zalarını atmadığımızı, aynı zaman-
da Türkiye’nin savunma sanayisinde 
teknolojiyle büyüyen bağımsızlık ira-
desini, geleceğin harp ortamına yö-
nelik yol haritamızı ve bu yolda gös-
terdiğimiz kararlılığı birlikte teyit 
ediyoruz.” dedi. Dünyadaki ARGE 
harcamalarının 2023 itibarıyla 130 
milyar doları aştığına dikkati çeken 
Görgün, şunları kaydetti: “Sahada-
ki caydırıcılık ve masadaki itibar, ar-
tık sadece ürettiğimiz platformların 
sayısıyla değil, kritik teknolojilerde 
söz sahibi olma kapasitemizle doğru-
dan bağlantılıdır. Küresel yönelimler 
bize üstünlüğün sensörün gördüğün-
de, ağın taşıdığında ve yazılımın ka-
rar verdiğinde olduğunu söylüyor. Bu 
tablo, ARGE’yi bir tercih olmaktan 
çıkarıp ulusal güvenliğin zorunlu bir 
bileşeni haline getirmiştir.”
Savunma şirketlerinden 

3,3 milyar dolarlık 
ARGE bütçesi

Sektörün ARGE konusundaki ka-

rarlılığına vurgu yapan Görgün, vakıf 
şirketleri olan ASELSAN, ROKET-
SAN, HAVELSAN, İŞBİR, ASPİL-
SAN, TEI ve TUSAŞ’ın ARGE büt-
çesinin 3 milyar 340 milyon dolara 
ulaştığını bildirdi. Yürütülen toplam 
ARGE proje sayısının 1600’ün üze-
rine çıktığını ifade eden Görgün, ya-
pay zeka destekli sistemler, otonom 
deniz ve hava araçları, hipersonik ka-
biliyetler ve enerji depolama gibi ge-
niş bir yelpazede çalışmaların sürdü-
ğünü belirtti.

Akademik birikim 
sanayiye aktarılacak

İmzalanan 14 yeni projede 13 fir-
ma, 5 üniversite ve 5 araştırma ku-
rumunun görev alacağını açıklayan 
Görgün, mali verilere ilişkin şu bil-
gileri paylaştı: “Toplam proje büyük-
lüğünün 44 milyon dolar civarında 
olduğunu değerlendiriyoruz. Bu büt-
çenin yaklaşık 40 milyon dolarlık kıs-
mının araştırma enstitülerimiz ve üni-
versitelerimizle birlikte yürütülecek 

olması, akademik birikimin sanayi-
ye aktarılması açısından büyük önem 
taşıyor. DÜFAS, ULAK, MERCAN/
MİRA ve KEMENT gibi projeleri-
miz, ARGE çıktılarının sahada nasıl 
somut başarılara dönüştüğünün en net 
örnekleridir.”

12. Kalkınma Planı ve 
Milli Teknoloji Hamlesi 

hedefleri
Geleceğin harekat ortamını şe-

killendirecek teknolojiler için “ortak 
akıl” vurgusu yapan Görgün, 12. Kal-
kınma Planı kapsamında kuantum, 
yapay zeka ve otonom sistemlerin 
desteklenmeye devam edeceğini ak-
tardı. Görgün, Milli Teknoloji Ham-
lesi hedefleri doğrultusunda üniver-
siteler, enstitüler ve savunma sanayi 
şirketleri arasındaki eş güdümün sür-
dürülebilir bir araştırma-geliştirme di-
namizmi yarattığını belirterek, pro-
jelerde emeği geçen tüm paydaşları 
tebrik etti.

ANKARA (AA)- Ulaştırma ve 
Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğ-
lu, ara tatilde artan yolcu talebi-
ni karşılayabilmek için yüksek hız-
lı tren (YHT), ana hat ve bölgesel 
trenlerde 24 bin 24 kişilik kapasite 
artışı yapacaklarını bildirdi.

Uraloğlu, yazılı açıklamasın-
da, yarıyıl tatili öncesinde YHT, 
ana hat ve bölgesel trenlerde ge-
rekli planlamaları tamamladıkları-
nı ifade etti. Ara tatilde artan yolcu 
talebini karşılayabilmek amacıyla 
YHT, ana hat ve bölgesel trenler-
de kapasitenin artırılacağını belir-
ten Uraloğlu, "Ara tatilde YHT, ana 
hat ve bölgesel trenlerimizde top-

lam 24 bin 24 kişilik kapasite artı-
şı sağlayacağız. Ankara-İstanbul 
güzergahında 4 günde karşılıklı 8 
ek YHT seferi gerçekleştireceğiz, 
3 bin 864 kişi daha sevdiklerine 
YHT konforuyla ulaşacak." değer-
lendirmesinde bulundu.

Uraloğlu, Ankara-İstanbul 
YHT hattında, 17-18 Ocak ve 31 
Ocak-1 Şubat tarihlerinde ek se-
ferler düzenleyeceklerinin bilgi-
sini vererek, ilave YHT seferle-
rinin Ankara'dan saat 11.15'te, 
İstanbul'dan saat 17.45'te hareket 
edeceğini aktardı.

"Demir yolunda tatil 
yoğunluğuna hazırız"

YHT'lerin yanı sıra Türkiye'nin 
dört bir yanına giden bölgesel ve 
ana hat trenlerine de vagon ila-
veleri yaparak ek kapasite sağla-
nacağını bildiren Uraloğlu, şunla-
rı kaydetti: "İzmir ve Konya mavi 
trenleri, Doğu, Güney/Vangölü, 
Ege, 6 Eylül, 17 Eylül, Pamukkale, 
Ankara ekspresleri ile Uzunköp-
rü-Halkalı, Edirne-Halkalı bölgesel 
trenlerine vagon ilave edilecek. 16 
Ocak-1 Şubat döneminde ana hat 
ve bölgesel trenlerimize 408 va-
gon ilaveyle 20 bin 160 kişilik ila-
ve koltuk kapasitesi sağlayaca-
ğız. Demir yolu güvenli, çevreci ve 
konforlu yapısıyla tatil dönemlerin-
de de vatandaşların en çok tercih 
ettiği ulaşım alternatiflerinden biri 
oldu. Demir yolunda tatil yoğun-
luğuna hazırız, vatandaşlarımızın 
tatilde sevdiklerine güvenli ve kon-
forlu şekilde ulaşabilmeleri için ge-
rekli tüm planlamaları yaptık."

ANKARA (AA)- Türkiye 
genelinde tavuk eti üretimi, ge-
çen yıl kasımda bir önceki yılın 
aynı ayına göre yüzde 7,9 arta-
rak 233 bin 887 tona yükselir-
ken, tavuk yumurtası üretimi 
yüzde 3,4 artışla 1 milyar 771 
milyon 906 bin adede çıktı.

Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK), Kasım 2025’e ilişkin 
kümes hayvancılığı üretimi ista-
tistiklerini açıkladı. Buna göre, 
söz konusu ayda 233 bin 887 
ton tavuk eti üretimi yapıldı. 
Üretim, yıllık bazda yüzde 7,9 
artarken, aylık bazda yüzde 5,5 
azaldı. Tavuk yumurtası üretimi 
de Kasım 2025’te aylık bazda 
yüzde 2 azalırken, bir önceki yı-
lın aynı ayına göre de yüzde 3,4 
yükseldi. Bu dönemde 1 milyar 
771 milyon 906 bin adet tavuk 
yumurtası üretildi.

Kesilen tavuk sayısı, geçen 
yılın kasım ayında yıllık baz-
da yüzde 8,6 artışla 125 milyon 
681 bin olarak kayıtlara geçti. 
Geçen yıl ocak-kasım dönemin-
de bir önceki yılın aynı dönemi-
ne kıyasla, tavuk yumurtası üre-
timi yüzde 7,3 azalırken, kesilen 
tavuk sayısı yüzde 9,9 ve tavuk 
eti üretimi yüzde 11,9 arttı.

Tavuk eti üretimi 
Kasım 2025’te 
aylık yüzde 5,5 
azaldı, yıllık 

yüzde 7,9 arttı

Savunma sanayisinde 14 yeni 
ARGE projesinin imza töreni yapıldı

YHT, ana hat ve bölgesel trenlerde yarıyıl 
tatili için 24 bin kişilik kapasite artışı

İSTANBUL (AA)- Dünyanın önde gelen şirketleri ta-
rafından geliştirilen yapay zekalar, robot formunda fiziksel 
dünyaya adım atıyor. Yapay zeka alanında yaşanan büyük 
yarış Google, Boston Dynamics ve Tesla gibi şirketlerin bu 
teknolojiye fiziksel dünyayla buluşturma çabaları sonucun-
da robot alanına da taşındı. Bu kapsamda, sanayi üretimin-
de otomasyonun bir sonraki aşaması olan “Somutlaştırıl-
mış Yapay Zeka” (Embodied AI) alanında kritik bir adım 
atıldı. Hyundai, çoğunluk hissesine sahip olduğu Boston 
Dynamics’in donanım gücünü, Google DeepMind’ın geliş-
tirdiği Gemini yapay zeka modelinin yazılım zekasıyla bir-
leştirmeye hazırlanıyor.

Yakında başlayacak testlerle, Gemini işlemcili At-
las robotları, Hyundai’nin otomotiv fabrikalarında gerçek 
üretim görevlerini üstlenecek. Dünyanın en büyük tüke-
tici elektroniği fuarlarından biri olan CES 2026 kapsamın-
da Hyundai’nin basın toplantısında duyurulan ortaklık, 
Atlas’ın daha akıllı, uyarlanabilir ve insanlarla doğal biçim-
de etkileşime girebilen bir robot haline gelmesini hedefli-
yor. Proje hayata geçerse, Atlas artık bir araştırma projesin-
den öteye geçip seri üretime hazır bir “iş arkadaşı” haline 
gelecek. Robotların 2028 yılına kadar üretim hattında aktif 
rol alması hedeflenirken, Hyundai, Atlas’ın üretim modeli-
nin ilk olarak ABD’nin Georgia eyaletindeki Hyundai Mo-
tor Group Metaplant America (HMGMA) tesisinde göreve 
başlayacağını duyurdu.

OPTİMUS BU YIL SERİ ÜRETİME GEÇECEK
Elon Musk’ın en fazla önem verdiği projelerden biri 

olan Tesla’nın insansı robotu Optimus için çalışmalar hız-
la devam ediyor. ABD merkezli sosyal medya platformu 
X’te paylaşılan görüntülerde 2023 yılından yavaş adımlar-
la yürüyebilen robot, 2025 yılında insan hızında koşabiliyor. 
Yaklaşık 1,80 santimetre boyunda ve 73 kilogram ağırlığın-
da olan robot 2,3 kilovatsaat kapasiteli batarya ile neredeyse 
tüm gün çalışabiliyor. Tesla, 2026 içinde Optimus için seri 

üretime geçmeyi planlarken, robotun diğer şirketlere satı-
şı da başlamış olacak. Musk konuyla ilgili ABD’de bir tele-
vizyon programına katılarak Optimus’un sağlık alanında et-
kili olacağını belirtti. Kendisine yöneltilen “Optimus en iyi 
cerrahlardan ne zaman daha iyi olacak?” sorusuna ABD’li 
milyarder, 3 yıl içinde cevabını vererek yeni bir tartışmanın 
da kapılarını araladı.

FİGURE AI’IN ROBOTLARI BMW 
FABRİKASINDAN EMEKLİ OLDU

İnsansı robot pazarında öne çıkan firmalardan biri olan 
Figure AI şirketi de 2026 yılında çalışmalarını hızlandırma-
yı planlıyor. Şirket, 2025’in sonlarında BMW’nin Spartan-
burg fabrikasındaki pilot programını başarıyla tamamladı. 
Bu süreçte Figure 02 robotları 30 binden fazla aracın üretim 
bandında aktif görev aldı. Haftada 5 gün, günde 10 saatlik 
vardiyalarla toplam 1250 saatten fazla çalışan robotlar, par-
ça yerleştirme gibi hassas işlemlerde yüzde 99’un üzerinde 
başarı oranı yakaladı. Bu başarının ardından Figure 02’ler 
“emekli” edildi ve buradan elde edilen verilerle Figure 03 
modelinin geliştirilmesine başlandı. Figure 03, fabrikalar-
da kalıcı olarak konuşlandırılacak ilk “seri üretim” modeli 
olacak. OpenAI ile stratejik işbirliği içinde olan şirket, daha 
sonra bu iş birliğini iptal ederek kendi yapay zekası olan 
“Helix” üzerinden çalışmalarını sürdürme kararı aldı.

Yapay zeka robotlar fiziksel dünyaya adım atıyor
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Mutlu Olmak Bizi Neden 
Tedirgin Eder?

Bazı insanlar için mutluluk, rahatlatıcı 
bir durak değil; tetikte olunması gereken 
bir eşiktir. Her şey yoluna girdiğinde, 
ilişkiler sakinleştiğinde ya da hayat biraz 
hafiflediğinde içten içe bir huzursuzluk belirir. 
Sanki iyi hissetmek dikkatsizlikmiş gibi…

“Şimdi bir şey olacak”, “Bu kadar iyi 
gitmesi normal değil”, “Kesin bozulur” 
düşünceleri sessizce zihni doldurur.

Bu tedirginlik çoğu zaman fark edilmez. 
Çünkü kişi dışarıdan bakıldığında gayet iyi 
görünür. İşler yolundadır, ilişkiler sürmek-
tedir, hayat devam ediyordur. Ama iç 
dünyada bir alarm hâli vardır. Mutluluk 
yaşanır, fakat tutulamaz.

Peki mutlu olmak neden bazı insanlar için 
bu kadar huzursuz edicidir?

Çünkü zihin yalnızca bugünü değil, 
geçmişi de taşır.

Daha önce iyi hissettiği anların ardından 
kayıp, hayal kırıklığı ya da ani değişimler 
yaşamış biri için mutluluk güvenli değildir. 
Zihin, “Bunu daha önce yaşadık” der ve 
koruyucu bir refleksle felaket beklentisini 
devreye sokar. Bu beklenti, kişiyi üzülmek-
ten değil; yeniden hazırlıksız yakalanmaktan 
korumaya çalışır.

Bazı insanlar için gerginlik tanıdıktır.
Kaygı, kontrol ve tetikte olma hâli yıllar 

içinde içsel bir düzen oluşturur. Bu düzende 
sakinlik yabancı, huzur geçici, mutluluk ise 
şüphelidir. Zihin bildiği yerde kalmak ister. 
Çünkü tanıdık olan, her zaman daha güvenli 
hissedilir; yorucu olsa bile.

Özellikle erken dönem yaşamında duy-
gusal olarak istikrarsız ortamlarda büyüyen 
kişiler için sakinlik kalıcı bir deneyim 
olmamıştır. İyi anlar, “fırtına öncesi sessizlik” 
gibi algılanmış olabilir. Bu nedenle mutlu-
luk, keyif veren bir duygu olmaktan çok, 
kaybedilecek bir şey hâline gelir.

Mutluluğun tedirgin etmesinin bir diğer 
nedeni de suçluluktur.

“Bu kadar iyi hissetmeye hakkım var 
mı?”, “Başkaları zorlanırken ben nasıl rahat 
ederim?” gibi düşünceler, kişinin iyi oluşunu 
gölgelebilir. Özellikle sorumluluk almaya, 
başkalarına destek olmaya alışkın kişiler 
için mutluluk, farkında olmadan bencillikle 
eşleştirilebilir.

Bir de kontrol meselesi vardır.
Gerginlik, kişiye bir tür kontrol hissi verir. 

Sürekli tetikte olmak, sanki olası kötülükleri 
önceden fark edebilirmiş gibi bir yanılsama 
yaratır. Oysa mutluluk kontrol edilemez. Ne 
kadar süreceği, ne zaman biteceği bilinmez. 
Bu belirsizlik, kontrol ihtiyacı yüksek kişiler 
için rahatsız edicidir.

Burada önemli olan şu: Mutluluktan 
kaçınmak bilinçli bir seçim değildir.

Bu, çoğu zaman geçmişte işe yaramış 
bir korunma biçimidir. Ancak bugün, kişinin 
iyi olma hâlini sınırlayan bir kalıba dönüşür. 
İnsan, kendini korumaya çalışırken iyi olma 
ihtimalinden de uzaklaşır.

Bu noktada yapılması gereken, tedirgin-
liği bastırmak değil; ona kulak vermektir.

“Mutlu olduğumda neden huzursu-
zlanıyorum?” sorusu, insanı zayıflatmaz; 
aksine kendine yaklaştırır. Bu soru, hangi 
duyguların tanıdık, hangilerinin tehdit gibi 
algılandığını görünür kılar.

Mutluluk her zaman coşku değildir.
Bazen sessizliktir. Bazen yükün biraz 

hafiflemesidir. Bazen de sadece “iyi” his-
setmektir. Bu hâle izin verebilmek, insanın 
kendisiyle kurduğu ilişkiyi derinden değiştirir.

Belki de mesele mutluluk değil; onun ar-
dından geleceğine inandığımız eski hikâyeler-
dir.

Ve çoğu zaman iyileşme, mutlu olmaya 
çalışmakla değil, mutlu hissettiğimizde ortaya 
çıkan tedirginliği fark edip onunla kalabil-
mekle başlar.

Melek
TÜNEY

İNSANA DAİR

Psikolog
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Tırmanan Çirkin 

Siyaset Endişe Veriyor
Fatih Sultan Mehmet 1453 yılında 

İstanbul’u kuşattığında “Bizans’ın ileri gelen-
leri, melekler erkek midir, dişi midir?” şek-
linde tartışmalar sürdürüyorlarmış, İstanbul’u 
kaybedince derin uykularından uyanmışlar 
ama, iş işten geçmiş... Bu tarih, koskoca 
Doğu Roma (Bizans) İmparatorluğu’nun yı-
kılması, Ortaçağ Dönemi’nin sona ermesi, 
Yeniçağ’ın başlaması ve tarihi Konstantino-
polis (İstanbul) şehrinin Osmanlı’nın eline 
geçmesi ile sonuçlanmış.

Son yıllarda Türkiye’de, hatta tüm İslam 
dünyasında yaşananları gördükçe, 1453’teki 
Bizans’ın bu durumu geliyor gözlerimin önü-
ne. Son bir örnekle geçiş yapacağım:

Bir yıl kadar önce Ahmet Colani 
(Şara) önderliğindeki Sünni İslamcı HTŞ 
Örgütü’nün hiç bir direnişle karşılaşmadan 
ele geçirdiği Suriye’de o günden beri sık sık 
Alevi kesimine katliamlar yapıldığı öne sürü-
lüyor, sosyal medyadaki tartışmalarda, “On-
lar da yıllardan beri Sünnileri katlediyorlardı” 
yanıtları veriliyordu.

Son günlerde Terörsüz Türkiye 
Süreci’nde Suriye’den gelen olumsuz haber-
ler ve iç çatışmalar üzerine bir kez daha gün-
deme gelen Alevi katliamları tartışmalarına, 
bu kez Ak Parti TBMM Grup Başkanvekili 
Leyla Şahin Usta’nın şu sözleri damgasını 
vurdu:

“Suriye’de yıllardan beri Müslümanlar 
katledilirken seslerini çıkartmayanlar, bugün 
Aleviler katlediliyor diye ortalığı ayağa kaldı-
rıyorlar...”

Bu tartışmalar karşısında bir anda insanın 
hafızası, 2000’li yılların başlarına sürükleni-
yor. Suriye  ile aramızda başlatılan “Karde-
şim Esat” günleri, sınırlarımızdaki mayınların 
temizlenmesi girişimleri, bir kaç yıl sonra da 
dış güçlerin müdahalesi ile Suriye’de başlatı-
lan iç savaşta, “Katil Eset” dönemine geçişi-
miz ve sonraları... 

Dokuz milyon nüfuslu Ortadoğu’nun 
tek Yahudi Devleti İsrail ile arkasındaki 
Amerika Birleşik Devletleri’nin  psikolojik 
özürlü Başkanı Donald Trump, bir yandan 
Ortadoğu’yu, aslında tüm Dünya’yı yeniden 
dizayn etme savaşlarına kalkışıyor; Müslü-
man Dünyası ise halen, “İslam’ın tek sem-
bolü bir metrekarelik bez parçası Türban 
mıdır?... Aleviler mi Sünniler’i katlediyor, 
Sünniler mi Aleviler’i katlediyor?” tartışma-
larından başını kaldıramıyorlar.

Petrol zengini tüm Müslüman Arap Dev-
letleri, kayıtsız şartsız ABD’ye teslim oldular. 
Donald Trump, başta Suudi Arabistan olmak 
üzere bölgedeki Müslüman Arap devletlerini 
ziyaret etti, törenler, gösteriler, şovlar düzen-
lendi. Trump, 4 trilyon dolarlık silah satışı 
yaparak ülkesine döndü. 

Kısa zaman sonra İsrail ile Filistin ara-
sındaki barış anlaşmaları gündeme getirildi, 
ABD Başkanı Trump İsrail’e geldi, sonra da 
Mısır’a geçti, bizim Ak Partili Cumhurbaş-
kanımız Erdoğan ile birlikte tüm Müslüman 
Arap devletlerinin başkanları, kralları, sul-
tanları sıraya girdiler, teker teker sahneye 
çıkarak Trump’la birlikte resim çektirme ya-
rışına giriştiler.

Suriye’yi HTŞ örgütüne teslim ettik-
leri gibi, zaten daha önce de Afganistan’ı 
Taleban’a emanet etmişlerdi; Filistin ve tüm 
Ortadoğu’yu da İsrail’in yönetimine emanet 
eden ABD, şimdi de bölgedeki son muhalif 
kale İran’ı hedef tahtasına koyuyor.  

1980 yılında Humeyni Devrimi ile İslam 
Şeriatı düzenine geçen İran’da son yıllarda 
sabırlar taştı, çağdışı zorba yaşama isyan 
eden halk, son günlerde ayaklandı, her ge-
çen gün olaylar ürkütücü şekilde tırmanıyor, 
eylemciler ölüyor, güvenlik görevlileri can 
veriyor...

Bir hafta önce “İran’da zorba yönetim 
halka şiddet uygulamaya devam ederse 
müdahale edeceğiz” diyen ABD Başkanı 
Trump, beklenmedik bir anda Güney Ameri-
ka Kıtası’ndaki Venezuela’ya müdahale etti, 
birkaç saat içerisinde Maduro yönetimine 
son verdi. Bu arada bir yandan aynı kıtadaki 
Meksika, Paraguay, Panama ile yakın kom-
şusu Kanada ve Göranland’ı ülkesine bağla-
maktan söz ederken, diğer yandan Ortadoğu 
ile ilgili açıklamalarını sürdürüyor ve “İran’da 
halk üzerinde şiddet devam ederse müdaha-
lede bulunuruz” açıklamalarını sürdürüyor.

1980 öncesi en azından laik bir sistemin 
uygulandığı Şah Rıza Pehlevi’ye karşı başlatı-
lan ayaklanmalarda da rol oynadığı, Şah’ı ül-
kesinden kaçırarak Fransa’daki Humeyni’nin 
İran’a dönmesini ve Şeriatçı İslam Devleti’ni 
kurmasını sağladığı bilinen ABD, bu kez 
İran’daki ayaklanmalara aynı şekilde müda-
halede bulunacağını açıklıyor, İran’da ise iç 
çatışmalar tırmanarak devam ediyor.

İki hafta kadar önce Ak Partili Cumhur-
başkanı Erdoğan Cuma namazından çıktık-
tan sonra basına açıklamalarda bulunmuş, 
bu haberi izleyen dakikalarda da ana muha-
lefet partisi CHP’nin Genel Başkanı Özgür 
Özel’in, bir başka camide kıldığı Cuma na-
mazı çıkışında açıklamalar yaptığı haberleri 
verilmişti.

Siyasal hesaplar, din üzerinden oy devşir-
me yarışları devam ederken, hiç kimse dün-
yamızın nerelere sürükendiğinin farkına bile 
varamıyor.

Bilmiyorum yanılıyor muyum?

Cengiz
ÖZER

GEÇMİŞTEN
GELECEĞE

(E. Basın Müşaviri)

ANKARA (AA)- Ser-
best muhasebeci mali müşa-
vir ve yeminli mali müşavirle-
rin çalışma usul ve esasları 
yeniden belirlendi. Türkiye 
Serbest Muhasebeci Mali Mü-
şavirler ve Yeminli Mali Müşa-
virler Odaları Birliğinin (TÜR-
MOB), "Serbest Muhasebeci 
Mali Müşavir ve Yeminli Mali 
Müşavirlerin Çalışma Usul 
ve Esasları Hakkında Yönet-
melikte Değişiklik Yapılması-
na Dair", "Serbest Muhase-
beci Mali Müşavirler Odaları 
Yönetmeliğinde Değişiklik Ya-
pılmasına Dair", "Serbest Mu-
hasebeci Mali Müşavirlik ve 
Yeminli Mali Müşavirlik Ka-
nunu Disiplin Yönetmeliğinde 
Değişiklik Yapılmasına Dair", 
"Türkiye Serbest Muhasebe-
ci Mali Müşavirler ve Yemin-
li Mali Müşavirler Odaları Bir-
liği Sürekli Mesleki Geliştirme 
Eğitimi Yönetmeliğinde Deği-
şiklik Yapılmasına Dair", "Tür-
kiye Serbest Muhasebeci Mali 
Müşavirler ve Yeminli Mali 
Müşavirler Odaları Birliği Yö-
netmeliğinde Değişiklik Yapıl-
masına Dair" ile "Yeminli Mali 
Müşavirler Odaları Yönetme-
liğinde Değişiklik Yapılması-
na Dair" yönetmelikleri, Res-
mi Gazete'de yayımlanarak 

yürürlüğe girdi. Yönetmelikler-
le maliyetlerin azaltılması ve 
işlemlerin hızlı bir şekilde yü-
rütülmesi için çalışanlar liste-
sine kayıt, büro tescil belgesi 
alma, vize ettirme gibi işlem-
lerin sistem üzerinden yürütül-
mesine yönelik bazı değişik-
likler yapıldı. Ticari faaliyette 
bulunma ve hizmet akdiyle 
çalışma yasağı gibi hüküm-
lere açıklık getirildi. Meslek 
mensuplarının, anonim şirket-
lerde bağımsız yönetim kurulu 
üyeliği yapabilmesi de düzen-
lenirken, şirketlerde bağım-
sız yönetim kurulu üyesi ola-
cak meslek mensuplarının bu 
şirketlerde veya bu şirketlerin 
doğrudan ya da dolaylı iştiraki 
ya da hissedarı olduğu şirket-
lere mesleki anlamda hizmet 
vermesi yasaklandı.

Ayrıca meslek mensupla-
rının ortağı oldukları mesle-
ki şirketlerinde veya bağımsız 
denetim şirketlerinin denetim 
ekiplerinde hizmet akdiyle ya-
pacakları çalışmalar, hizmet 
akdiyle çalışma yasağının dı-
şına çıkarıldı. Gerek tebligat 
gerekse itiraz başvuru aşama-
larında e-Birlik sistemi daha 
etkin kılınarak, sürecin hız-
landırılması amaçlandı. Eği-
tim kredilerini tamamlamayan 
meslek mensuplarına, 1 yıl-
lık süre tanınarak, bu yüküm-
lülüklerini yerine getirmelerine 
olanak sağlandı. Öte yandan, 
mevzuatın sadeleştirilmesi 
amacıyla birçok madde yürür-
lükten kaldırıldı.

ANKARA (DHA)- Cumhur-
başkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, 
Türkiye'nin savunma sanayisin-
de insan kaynağının yaş ortala-
masının 34 olduğunu söyleyerek, 
"Amerika'da, Avrupa'da bu 50'nin 
üzerinde. Dolayısıyla gelecek biz-
de; genç, nitelikli, dinamik insan 
gücümüz var. Bu sürdürülebilirlik 
açısından çok kıymetli. 2028 hede-
fimiz ise 158 bin istihdam" dedi.

Savunma Sanayii Başkanlı-
ğı Savunma Sanayii Akademisi ta-
rafından, 'Milli Yetkinlik Hamlesi' 
kapsamında Ankara'da Savun-
ma Sanayii Yetenek Yönetimi 
Zirvesi'nin 2'ncisi düzenlendi. Prog-
rama; Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Cevdet Yılmaz, Sanayi ve Teknolo-
ji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, Sa-
vunma Sanayii Başkanı Haluk Gör-
gün ve çok sayıda sektör temsilcisi 
katıldı. Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Yılmaz, Türkiye'nin kalkınma ira-
desinin bilgi üretme kapasitesini sa-
haya yansıtan, karar alma süreçleri-
ni güçlendiren ve kurumsal yapıları 
uzun vadeli hedefler etrafında bü-
tünleşen bir anlayışla şekillendiril-
diğini söyledi. Yılmaz, "Savunma 
sanayimiz, bu anlayışın güvenlik, 
teknolojik bağımsızlık ve küresel 
rekabet gücü üzerindeki etkilerinin 
en doğrudan hissedildiği alandır. 
Sayın Cumhurbaşkanımızın lider-
liğinde ülkemiz savunma sanayin-
deki gelişimi çok önceden görmüş, 
bu ihtiyacı görmüş ve çok önem-
li mesafeler almıştır. Bugün dünya-
da güç siyasetinin egemen olduğu 
bir ortamdayız. Tabiri caizse gücü 
gücü yetene. Uluslararası kurumla-
rın kurallarının sayılmadığı, ulusla-
rarası hukukun etkili olamadığı bir 
dönemdeyiz. Bu dönemde özellik-
le ülkelerin kendi yetkinliklerine, 
milli, yerli yetkinliklerine dayalı bir 
gelişim çerçeveleri çok daha kritik 
hale gelmiştir" dedi.

'185 ÜLKEYE İHRACAT 
YAPIYORUZ'

Savunma sanayinde aylık ihra-
catın 2 milyar dolar, yılık ihracatın 
ise 10 milyar doların üstüne çıkarak 
ilk defa çift haneli ihracat rakam-
larına ulaşıldığını belirten Yılmaz, 
"Bu hepimize büyük bir gurur ver-
di. Bu konuda da emeği geçenleri 
yürekten tebrik ediyoruz. 185 ülke-
ye ihracat yapıyoruz, 230 kalem-

de çeşitlilik sağlamış durumdayız 
ve artık Türkiye küresel bir oyun-
cu. 3 bin 500'ü aşkın firmamız var, 
1400'ün üzerinde proje yürütülüyor. 
Bu alanda 100 bin doğrudan istih-
dam var. 20 milyar doların üzerinde 
ciro büyüklüğüne ulaşmış durum-
dayız. Dolayısıyla her bakımdan 
güçlü bir sektör haline geldiğini 
söyleyebiliriz. Bunun da en önemli 
unsuru insan kaynağı. Bizim insan 
kaynağımızın yaş ortalaması 34. 
Amerika'da, Avrupa'da bu 50'nin 
üzerinde. Dolayısıyla gelecek biz-
de; genç, nitelikli, dinamik insan 
gücümüz var. Bu sürdürülebilirlik 
açısından çok kıymetli. Bizim 2028 
hedefimiz 158 bin istihdam. Savun-
ma sanayinde elde edilen yetkinlik-
ler, zamanla ekonominin tamamına 
sirayet ediyor. Diğer sektörleri de 
etkiliyor, dönüştürüyor. Buradaki 
çaba sadece savunma sanayi ile il-
gili değil, ekonomimizin tamamın-
da teknolojiye dayalı yüksek katma 
değerli bir yapı inşa etmemiz açı-
sından son derece önemli. Bu açı-
dan da daha bütüncül olarak bakı-
yoruz" ifadelerini kullandı.

'FIRSATLARI TÜM 
TÜRKİYE'YE TAŞIMAK 

LAZIM'
Yılmaz, yetenek yönetiminin 

kamu, üniversiteler ve özel sektör 
tarafından ortak biçimde sahiple-
nilmesi gereken bir alan olduğunu 
söyleyerek, "Bu zirvenin en güzel 
taraflarından biri de bu. İşin içinde 
kamu, özel sektör ve üniversiteler 
var. Bunu bir araya getirmek işin 
anahtarı diye inanıyorum. Kamu-
nun rolü; hedefleri ortaya koymak, 
standartları belirlemek, koordinas-
yonu sağlamak ve fırsat eşitliğini 
güçlendirmektir. Ülkemizin nere-
sinde doğmuş olursa olsun, han-
gi sosyoekonomik geçmişten geli-

yor olursa olsun tüm gençlerimize 
bu alanın bir fırsat olarak sunulma-
sı lazım. Sadece metropollerde, bel-
li okullarda ve çevrelerdeki insan 
kaynağına değil, bu fırsatları tüm 
Türkiye'ye taşımamız lazım. Bir 
çocuğumuz hangi yöremizde doğ-
muş olursa olsun, 'Çalışırsam ben 
de ileride bu noktaya gelebilirim' 
diyebilmelidir. Bunu dedirttirebil-
diğimiz zaman 'topyekun kalkınma' 
dediğimiz hadise de gerçekleşmiş 
olur diye inanıyorum. Bu bakış açı-
sıyla insan kaynaklarına yatırımı, 
'Türkiye Yüzyılı' hedeflerimizin de 
en stratejik alanı olarak görüyoruz" 
diye konuştu.
'YERLİ PAYINI YÜZDE 80'İN 

ÜZERİNE ÇIKARDIK'
Sanayi ve Teknoloji Bakanı 

Mehmet Fatih Kacır, kendi bütün-
cül savunma sanayilerini kurama-
yan ülkelerin en kritik anda başka-
larının şartlarına mahkum olacağını 
belirterek, "Önümüze çıkartılan her 
engeli, her ambargoyu, Sayın Cum-
hurbaşkanımızın liderliğinde yerli 
ve milli savunma sanayi hamlemiz 
için bir fırsat olarak değerlendirdik. 
Güçlü siyasi irade, milli ve özgün 
ürünleri önceleyen uzun dönem-
li Ar-Ge, yatırım ve tedarik planla-
maları ile nitelikli insan kaynağına 
yatırımlar sayesinde savunma sana-
yisinde dünyanın gıpta ile izlediği 
büyük bir atılıma imza attık. Sayın 
Cumhurbaşkanımızın liderliğin-
de, yerli ürünlerin savunma tedari-
kimizdeki payını 23 yıllık süreçte 
yüzde 20'lerden yüzde 80'lerin üze-
rine çıkardık. Organize sanayi böl-
gelerimizde yer alan 60 bin öğren-
cimizin eğitim gördüğü 81 meslek 
lisesi ve 24 bin öğrencimiz bulunan 
26 meslek yüksekokuluyla, mesleki 
eğitimi dört duvarla sınırlı bir anla-
yışın ötesine taşıyoruz" dedi.

Savunma sanayisinde 2028 
hedefimiz 158 bin istihdam

ANKARA (AA)- İslam inancına göre, 
Hazreti Muhammed’in, Allah’ın dave-
ti üzerine Mescid-i Haram’dan Mescid-i 
Aksa’ya, oradan semaya, yüce alemlere 
ve ilahi huzura yükseldiği gece olarak ka-
bul edilen Miraç Kandili bugün (15 Ocak 
2025) idrak edilecek.

“İsra ve Miraç mucizesi” olarak anılan 
bu olay, Kur’an-ı Kerim’de İsra ve Necm 
surelerinde ifade ediliyor. “İsra olayı” Haz-
reti Muhammed’in bir gece Mekke’den 
Kudüs’e, “Miraç olayı” ise gökler öte-
sine yaptığı yolculuğu ifade ediyor. Mi-
raç gecesinde beş vakit namaz farz kılındı, 
Allah’a şirk koşmayanların bağışlanaca-
ğı müjdesi verildi ve “Amenerrasulü” diye 
başlayan Bakara Suresi’nin son iki aye-
ti nazil oldu. Ayrıca bu gece Allah, Hazre-
ti Muhammed’e İsra Suresi’nde de yer alan 
insanın yaşama hakkını, şeref ve haysiye-
tini korumayı, toplumun huzur ve güveni-
ni sağlamayı amaçlayan ahlak ve fazilet il-
kelerini bildirdi.

Din İşleri Yüksek Kurulu Uzma-
nı Ömer Tiryaki, AA muhabirine yaptığı 
açıklamada, Miraç Kandili’nin recep ayı-
nın 27. gecesinde yad edildiğini söyledi. 
Bu gecenin İslam’daki yerinin çok önem-
li olduğunu belirten Tiryaki, şunları kay-
detti: “Bu geceye özel bir ibadet olmasa da 
Müslümanlar Miraç Kandili’nin gecesini 
ve gündüzünü asırlardır nafile ibadetlerle 
ve anma programlarıyla ihya etmektedirler. 
Müminlerin miracı olan beş vakit namazın 
bu gece hediye edilmesinin sevincini ya-
şamak, Mescid-i Aksa’nın Müslümanlar 
için mübarek ve mukaddes olduğu şuuru-
nu devam ettirmek ve gelecek nesillere bi-
linç kazandırmak için İsra ve Miraç hadise-
si yad edilmektedir.”

Bugün Miraç Kandili

Serbest muhasebeci mali müşavir 
ve yeminli mali müşavirlerin 

çalışma usulleri yeniden düzenlendi

BULMACININ ÇÖZÜMÜ
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Avrupa şampiyonu Tuğraner 
Boylu, dart sporunda dünya 
şampiyonluğu için çalışıyor
KARAMAN (AA) -  Avrupa 

şampiyonu milli sporcu Tuğraner 
Boylu, dart sporunda Avrupa ve 
dünya şampiyonalarında elde etti-
ği başarılara yenilerini eklemek için 
aralıksız çalışıyor.

Konya'da yaşayan 15 yaşında-
ki Boylu, dört yıl önce beden eğiti-
mi öğretmeninin yönlendirmesiyle 
dart sporuna başladı.

Kariyerinde çok sayıda Tür-
kiye derecesi bulunan Boy-
lu, İspanya'da 2024'te düzen-
lenen Avrupa Elektronik Dart 
Şampiyonası'nda altın madalya 
kazandı.

Son olarak 2025'te Slovakya'da 
gerçekleştirilen Dünya Elektronik 
Dart Şampiyonası’nda takımlar ka-
tegorisinde ikincilik elde eden mil-
li sporcu, yeni şampiyonluklar için 
antrenmanlara devam ediyor.

“ÜLKEME DERECELERLE 
DÖNDÜKÇE GERÇEKTEN ÇOK 

GURURLANIYOR VE MUTLU 
OLUYORUM”

Tuğraner Boylu, AA muhabiri-
ne, gönül verdiği sporda hep başa-
rı odaklı çalıştığını söyledi.

Uluslararası organizasyonlar-
da elde ettiği başarılara yenilerini 
eklemek istediğini anlatan Boylu, 
"Bugüne kadar üç sefer milli takı-
ma girmeye hak kazandım. Başa-
rılarımı sürdürmek istiyorum. He-
defim hem takımlarda hem de 
bireyselde dünya şampiyonu ol-
mak. Ülkeme derecelerle döndük-
çe gerçekten çok gururlanıyor ve 
mutlu oluyorum." dedi.

Boylu, her koşulda antrenman-
larına devam ettiğini, disiplinin ba-

şarıda en önemli etken olduğunu 
belirterek, şöyle konuştu:

"Dartta stresi yönetebilmeniz 
ve odağınızın iyi olması gereki-
yor. Bu bize en çok sınavlarda ya-
rıyor. Dart öz güvenimi geliştirdi. 
Özellikle bu yaşta farklı ülkeler gör-
mek güzel. Avrupa şampiyonlu-
ğunda kürsüye çıktığımda gururlu 
ve mutlu hissettim. Herkese İstiklal 
Marşı'nı dinletmek gurur verici bir 
andı. Günlük ortalama antrenman 
süremiz 3-4 saat. Hafta içi antren-
manlarımı evde yapmaya çalışıyo-
rum. Hafta sonu Karaman'a gelip, 
antrenmanlarımı sürdürüyorum. 
Azimliyiz, hırslıyız, başarmak isti-
yoruz. Bu başarı yolunda da ant-
renmanlarımıza devam ediyoruz."

 ANTRENÖR ABDULLAH 
ŞİMŞEK: "TUĞRANER SAKİN, 

BAŞARILI VE AZİMLİ BİR 
SPORCUMUZ"

Antrenör Abdullah Şimşek de 
Tuğraner Boylu'nun Karaman 
Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü Spor 
Kulübüne bu sene katıldığını söy-
ledi.

Tuğraner'in disiplinli bir sporcu 
olduğunu ve yeni şampiyonluklar 
kazanacağına inandığını belirten 
Şimşek, şunları kaydetti:

"Tuğraner sakin, başarılı ve 
azimli bir sporcumuz. Elinden ge-
lenin en iyisini yapmaya çalışan 
bir sporcu. Haftanın her günü ant-
renmanlarımız var. Antrenmanla-
rına hafta içi Konya'da, hafta son-
ları Karaman'daki salonumuzda 
devam ediyor. Antrenmanlarını hiç 
aksatmıyor, her hafta sonu burada. 
Tuğraner şu an hedeflerinin zirve-
sinde. Sporcularımızı devamlı zir-
vede görmek istiyoruz. Bunun için 
çalışmalara devam ediyoruz."

Başakşehir’in Faslı yıldızı 
Amine Harit’in takımıyla 

hedefleri büyük
ANTALYA(AA) - 

RAMS Başakşehir’in 
Faslı yıldızı Amine Ha-
rit, turuncu-lacivertli eki-
bin kalitesini geldikten 
sonra daha iyi anladığı-
nı ve İstanbul temsilci-
sinin her sezon ligde ilk 
2-3 sıra içinde yer alma-
sı gerektiğini söyledi. 

Türkiye'deki ilk 
özel röportajını AA'ya 
veren Amine Harit, 
Başakşehir'in gelecek 
sezon Avrupa kupaların-
da mücadele edeceğine 
inandığını dile getirdi.

Kariyerinde oynadığı 
kulüplerle hep üst sıra-
lar için mücadele ettiği-
ni belirten Faslı oyuncu, 
"Marsilya, Fransa'nın en 
büyük kulüplerinden bi-
riydi. Şampiyon olamı-
yorsak ikinci, üçüncü 
sıra için mücadele edi-
yorduk. Buraya geldi-
ğimde ise şunu net göz-
lemledim, Başakşehir 
değeri tam yansıtılma-
yan bir kulüp özellikle 
kamuoyu önünde. Bana 
göre Başakşehir, Türki-
ye'deki dört değerli ku-
lüpten biri. Kadro ve ka-
lite anlamında bizimle 
yarışabilecek çok fazla 
takım olduğunu düşün-
müyorum. Başakşehir'in 
her sezon ilk 2-3 sıra 
içerisinde olması gere-
kiyor. Başakşehir gibi bir 
kulübe de bu yakışır za-
ten." değerlendirmesin-
de bulundu.

Transfer döne-
minin son gününde 
Başakşehir’in kadrosu-
na dahil olan Amine Ha-

rit, transfer süreci hak-
kında şunları kaydetti:

“Evdeydim, transfe-
rin son gününde, her-
hangi bir yere gitme-
yi planlamıyordum. 
Marsilya’da sezona baş-
layacaktım ve sezonu 
Marsilya’da geçirme-
yi planlıyordum. Daha 
sonrasında Nuri hoca-
dan bir telefon geldi ve 
takımın başına geçtiği-
ni, buranın ne kadar iyi 
ve organize bir takım 
olduğunu söyledi. Ko-
nuştuktan sonra kafam-
da bir şeyler netleşme-
ye başladı. Daha önce 
ona karşı oynamıştım, 
ne kadar büyük bir fut-
bolcu olduğunu da bili-
yordum ve yaptığımız 
sohbette de aslında fut-
bola bakış açımızın çok 
benzer olduğunu ve bir-
likte iyi işler yapabilece-
ğimizi düşündüm. Aynı 
vizyona sahip olduğu-
muzu hissettim. Ayrıca 
Türkiye Müslüman bir 
ülke, buraya gelmemde 
beni iten konulardan biri 
de buydu. Yeni bir şehir, 
yeni bir kültür... Bu şe-
kilde transferim gerçek-
leşti.”

“GALATASARAY’LA 
ÇOK YAKIN 

TEMASLARIM OLDU, 
HATTA NEREDEYSE 

ANLAŞMIŞTIM”
Harit, sezon başın-

da başka kulüplerden 
de teklifler aldığını akta-
rarak, “İsteyen kulüpler 
oldu ama Marsilya’dan 
ayrılmayı düşünmüyor-
dum. Somut bir geliş-
me de olmamıştı çünkü 
bir proje arayışı içerisin-
deydim. Yani beni ye-
niden heyecanlandıra-
cak, futbola olan aşkımı 
tekrardan alevlendire-
cek bir proje arıyordum. 
Maddi anlamda da bir 
beklentim olmadığı için 
Marsilya’dan ayrılma-
yı düşünmüyordum ama 
Başakşehir’le görüştük-
ten sonra her şey çok 
hızlı gelişti.” ifadelerini 
kullandı.

Faslı yıldız, “Daha 
önce de Türk takımlarıy-
la adın çok anıldı. O za-
man transferin neden 
gerçekleşmedi?” soru-
suna, “Geçtiğimiz trans-
fer dönemlerinde özel-
likle Galatasaray’la 
çok yakın temaslarım 
oldu, hatta neredey-

se anlaşmıştım. Fakat 
belli sebeplerden ol-
madı. Galatasaray’la 
görüştüğüm dönemde 
Marsilya’yla da sözleş-
me yenileme görüşme-
lerim vardı ve tercihi-
mi Marsilya’dan yana 
kullandım. Türkiye’ye 
gelmeyi açıkçası yine 
düşünmüyordum. Be-
nim için beklenmedik 
bir durum oldu ama Al-
lah böyle istedi diyebi-
liriz. Futbol oynamak-
tan yeniden keyif almak 
istiyordum ve bundan 
dolayı Başakşehir’e gel-
dim. Başakşehir’e gel-
memde en önemli etken 
Nuri hoca oldu.” yanıtı-
nı verdi.

Amine Harit, her ge-
çen gün formunun yük-
seldiğini belirterek, 
“Başakşehir’e biraz geç 
geldim, geldikten sonra 
iki maç da erteleme mü-
sabakası olduğu için ka-
çırdım. İlk iki ay eşim ve 
çocuklarım buraya gel-
mekte zorlandı. Çocuk-
ların okulu ve tesislere 
yakın bir ev de bulama-
mıştım. Fakat bir buçuk 
aydır kendimi çok daha 
iyi hissediyorum. Son 
maçlarda da en iyi se-
viyeme yakın olduğu-
mu hissediyorum. Za-
ten teknik direktörümüz 
ve yardımcıları da bana 
bunu hissettiriyor. Ligin 
ikinci yarısı için kendi-
mi yüzde yüz iyi hissedi-
yorum ve umarım takım 
arkadaşlarımla birlik-
te gerekeni yapacağız.” 
şeklinde konuştu.

Toprak Razgatlıoğlu’nun 
MotoGP’deki ilk 
sezonunda hedefi 
podyuma çıkmak

İTALYA(AA) - Milli motosik-
letçi Toprak Razgatlıoğlu, Mo-
toGP Dünya Şampiyonası’nda-
ki ilk yılında podyuma çıkmayı 
hedefliyor. 

MotoGP kariyerine 
Yamaha'nın fabrika destek-
li uydu takımı Prima Pra-
mac ile başlayacak Toprak 
Razgatlıoğlu'nun 2026 sezo-
nunda kullanacağı Prima Pra-
mac Yamaha motosikleti, 
İtalya'nın Siena kentinde tanı-
tıldı. Milli motosikletçi, tanıtımın 
ardından AA'ya açıklamada 
bulundu.

Red Bull sporcusu Toprak, 

"Bizim için çok özel bir an. İlk 
kez MotoGP sürücüsü oluyo-
ruz. Çok özel bir an, hayalleri-
miz gerçekleşti diyebiliriz. Yıllar 
önce böyle bir hayalimiz var-
dı. Ama bizim için çok uzak-
tı. Şimdi hayalini kurduğumuz 
yerdeyiz. İnşallah her şey gü-
zel olur." dedi.

“İLK SEZON PODYUM 
ELDE EDEBİLİRSEK BİZİM 
İÇİN MUHTEŞEM OLACAK”

Dünya Superbike 
Şampiyonası’nda geçen se-
zon 3. kez şampiyonluğa ula-
şan milli motosikletçi, ilk kez 
MotoGP’de yarışacağını hatır-
latarak, “Bizim için her şey yeni 

olacak. Herkesin büyük bir 
beklentisi var MotoGP’de. O 
beklentiyi biraz azaltmaya ça-
lışıyorum. Çünkü öğrenme yılı 
bizim için MotoGP tamamen 
farklı. Öğreneceğimiz çok şey 
var.” şeklinde konuştu.

İlk yıldaki hedefleri için 
ise Toprak, “İlk sezon pod-
yum elde edebilirsek bizim için 
muhteşem olacak. Çünkü bize 
de motivasyon gerekiyor. Siz-
lerin de desteğiyle ilk yılı bir 
şekilde atlatmaya çalışacağız. 
2027’ye daha güçlü bir şekil-
de gireceğimizi düşünüyorum.” 
ifadelerini kullandı.

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de. (BASIN- 2381686)

SMS HİZMETİ ALINACAKTIR
SMS HİZMETİ ALIMI İŞİ hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu mad-
desine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 : 2026/58522
1- İdarenin
1.1.Adı		  : ANKET ANKARA KÜLTÜR TUR. ETK.TEKS.TE 
M.OR.HZ.VE İ.TAŞ
1.2.Adresi		  : YEŞİLTEPE MAHALLESİ GÜNEBAKAN SOKAK 
NO.5 KEÇİÖREN/ANKARA
1.3.Telefon numarası		  : 03124416555
1.4.İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası		  : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1.Tarih ve Saati		  : 30.01.2026 - 11:00
2.2.Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: ANKET A.Ş - YEŞİLTEPE MAH. GÜNE-
BAKAN SOK. NO:5 KEÇİÖREN/ANKARA
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1Adı		  : SMS HİZMETİ ALIMI İŞİ
3.2.Niteliği, türü ve miktarı	 : 55.000.000 (ELLİBEŞ MİLYON) ADET KISA 
MESAJ HİZMETİ ALIM İŞİDİR.
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden 
ulaşılabilir.
3.3.Yapılacağı/teslim edileceği yer: ANKET A.Ş GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
3.4.Süresi/teslim tarihi: İşe başlama tarihinden itibaren 365 (ÜçyüzAltmışBeş) gündür
3.5.İşe başlama tarihi: Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren5gün içinde işe 
başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1.Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer 
verilmiştir:
4.1.1.Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1.Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve or-
taklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2.Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3.Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kri-
terler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kri-
terler:
4.3.1.Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamla-
nan ve teklif edilen bedelin% 25
oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini 
gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
4.3.1.1.Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel ki-
şiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait 
olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili mü-
dürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından 
ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır 
kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılma-
sı zorunludur.
4.3.1.2.4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk 
Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna daya-
narak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu 
ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mev-
zuat gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
Bilgi Teknolojileri ve İletişim Kurumu (BTK) tarafından yetkilendirilmiş işletmeci olduğu-
na dair belge
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.Kamuya yada Özel sektöre yapılan her türlü telefon görüşme, sms, internet ve ben-
zeri telekomünikasyon hizmetleri benzer iş olarak kabul edilecektir.
5-Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6-İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7-İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
14.01.2026 08:59 İlan Ön izleme https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/Ilan/IlanDurum.aspx 1/2
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9-İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim 
fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde ve-
receklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imza-
lanacaktır.
10-Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11-İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tu-
tarda geçici teminat vereceklerdir.
12-Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13-Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış)takvim günüdür.
14-Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) :Diğer Hizmetler/0,80
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıkla-
ma istenecektir.
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“Bu ekonomik model 
Türkiye’yi yok oluşa 

götürüyor”
Gelecek Partisi Teşkilatlardan Sorumlu Başkan Yardımcısı Faruk Pala, Sonsöz Gazetesi’ne 

yaptığı kapsamlı değerlendirmede asgari ücretten yargıya, basın özgürlüğünden ekonomi ve 
iklim politikalarına, terörle mücadeleden erken seçim tartışmalarına kadar pek çok başlıkta 

dikkat çeken açıklamalarda bulundu. Pala, mevcut yönetim anlayışının Türkiye’yi sosyal 
devletten uzaklaştırdığını belirterek, “Açlık sınırının altındaki bir ücret asgari olamaz.” dedi.

GÜNÜMÜZ s
Ülke günde-

mi operasyonlarla 
meşgulken terörle 
mücadeleden Ge-
lecek Partisi Teşki-
latlardan Sorumlu 
Başkan Yardımcısı Faruk Pala, 
ekonomi politikalarından dış si-
yasete, asgari ücretten emek-
li aylığına kadar birçok konuda 
Sonsöz Gazetesi’ne konuştu.

“AÇLIK SINIRININ 
ALTINDAKİ ÜCRET 
ASGARİ OLAMAZ” 

Pala, asgari ücret tartışma-
larına ilişkin değerlendirmesin-
de, ücret artışlarının yılda bir 
kez yapılabileceğini ancak bu-
nun gerçekçi ve insan onuruna 
yaraşır bir seviyede olması ge-
rektiğini vurguladı. Pala, “Asga-
ri ücret yılda bir kere artırılabilir; 
buna itirazımız yok. Ancak açlık 
sınırının altında kalan bir ücret, 
asgari ücret olamaz. Türkiye’de 
açıklanan açlık sınırının en az 
yüzde 50 üzerinde bir asga-
ri ücret belirlenmelidir.” dedi.  
Bu noktada işverenlerin de ko-
runması gerektiğini ifade eden 
Pala, “Bu yükün tamamı işvere-
nin sırtına bindirilemez. Devlet, 
işverene gerekli destekleri sağ-
lamak zorundadır. Sosyal devlet 
olmanın gereği budur.” ifadeleri-
ni kullandı. 

“YARGI VE BASIN 
TARAFSIZ OLMADAN 
DEMOKRASİ OLMAZ”
Yargı bağımsızlığı ve basın 

özgürlüğü konularında da sert 
eleştiriler yönelten Pala, demok-
ratik ülkelerde bu iki alanın ta-
rafsız olması gerektiğini belirtti. 
Türkiye’de ise rejim kaynaklı bir 
yandaş basın düzeni oluştuğu-
nu savundu.

“Basın mensuplarının top-
lumun gerçeklerine göre değil, 
mevcut hükümete göre hareket 
etmek zorunda kalması özgür 
olmadıklarının açık gösterge-
sidir” diyen Pala, gazeteci Fa-
tih Altaylı’nın tahliyesine de de-
ğindi. Pala, “Bu tahliye yargının 
düzgün çalıştığı izlenimi yarata-
bilir. Ancak tek adam rejimi de-
ğişmedikçe bunun kalıcı olaca-
ğına inanmıyoruz. Bu sadece 
bir blöftür.” şeklinde konuştu.

“SOSYAL DEVLET 
VATANDAŞI YÜK 

GÖRMEZ”
Ekonomik yapının Türkiye’yi 

sosyal devletten uzaklaştırdığı-
nı ifade eden Pala, mevcut mali 

yönetimin vatandaşı bir yük gibi 
gördüğünü dile getirdi. “Vergi 
ve cezalara dayalı bir ekonomik 
sistem oluşturuldu. Üretime de-
ğil, cezaya ve vergiye dayanan 
bir yapı var” diyen Pala, üretim 
politikasının da eleştirisini yap-
tı. “Üretim, neredeyse yalnızca 
inşaat, demir ve çimento üze-
rinden yürütülüyor. Sanayi, ta-
rım ve hayvancılık bilinçli ya da 
bilinçsiz şekilde geri plana itildi. 
Üretimin olmadığı yerde tüketim 
yabancıların eline geçer.” ifade-
lerini kullandı. 

“İTHALATA DAYALI 
EKONOMİ TÜRKİYE’Yİ 
KAYBA SÜRÜKLÜYOR” 
Tarım ve hayvancılığın geri-

lemesiyle ithalata dayalı bir ya-
pının oluştuğunu belirten Pala, 
bunun Türkiye ekonomisi açı-
sından büyük bir tehdit oldu-
ğunu söyledi. “Bugün market 
raflarında ithal bakliyatlar görü-
yoruz. Oysa bunların tamamı 
Türkiye’de üretilebilecek ürün-
ler. Üstelik üretilebilen ürünlere 
kota konuluyor. Tarımda geçen 
yıla göre yüzde 34’e yakın kayıp 
var. Bu tablo sürdürülebilir de-

ğil.” dedi. 
“İKLİM POLİTİKALARI 

MİLLETE DAYATMA 
ARACINA DÖNÜŞTÜ” 
Küresel ısınma ve iklim poli-

tikalarına ilişkin değerlendirme-
lerde bulunan Pala, bu konunun 
Türkiye’de bir dayatma aracı-
na dönüştürüldüğünü savundu. 
“Dünya donuyor deniyordu, şim-
di dünya ısınıyor deniyor. Türki-
ye karbon salımında en düşük 
ülkelerden biri olmasına rağ-
men Paris İklim Anlaşması Mec-
lis kararıyla kabul edildi. Bu, 
millete bir dayatma olarak su-
nulmuştur.” dedi. İklim yasasıyla 
birlikte “yeşil sermaye” adı altın-
da yeni bir ekonomik baskı oluş-
turulduğunu öne süren Pala, 
Türkiye’nin susuz bir ülke olarak 
gösterilmesine de karşı çıktı. 

“TÜRKİYE SU FAKİRİ 
DEĞİL, YANLIŞ 
YÖNETİLİYOR” 

Türkiye’nin ciddi yeraltı su 
kaynaklarına sahip olduğu-
nu vurgulayan Pala, “Dicle, Fı-
rat, Kızılırmak gibi birçok nehrin 
doğduğu coğrafyadayız. Yeral-

tı kaynak sularımız son dere-
ce zengin. Sorun su kıtlığı de-
ğil, yanlış yönetimdir.” ifadelerini 
kullandı. 
“TERÖR ÜZERİNDEN ALGI 

YÖNETİLİYOR” 
Terörle mücadele konusun-

da da dikkat çeken açıklamalar 
yapan Pala, Türkiye’de terörün 
fiilen bittiğini ancak algı yöneti-
miyle sürekli gündemde tutuldu-
ğunu savundu. “Türkiye’de terör 
bitmiştir. Bitmiş bir şey üzerin-
den milletin algısı yönetiliyor” di-
yen Pala, güvenlik açıklarına da 
dikkat çekti. “Ankara’ya kadar 
gelen, ana akım medyada yer 
almayan ciddi güvenlik zafiyet-
lerinden bahsediyoruz. Beş dro-
ne düşürüldü ama konuşulmu-
yor” dedi. 

“ERKEN SEÇİM HALKIN 
REFAHI İÇİN ŞART” 

Erken seçim tartışmaları-
na da değinen Pala, seçimlerin 
bir koltuk hesabına göre değil, 
halkın refahı için yapılması ge-
rektiğini söyledi. “2026’da yapı-
lacaksa Kasım ayına kadar ya-
pılmalıdır. Aksi halde 2027’de 
birilerinin koltuğu için yapılacak 
bir seçim anlamlı olmaz.” ifade-
lerini kullandı. 
“LİYAKAT VE EHLİYET ESAS 

ALINACAK”
Gelecek Partisi’nin kongre 

sürecine ilişkin bilgi veren Pala, 
ilçe kongrelerinin hızla devam 
ettiğini belirtti. “Henüz erken ya 
da olağan bir seçim kararı yok. 
Aday çalışmaları da bu neden-
le başlamadı. Ancak ehliyet, li-
yakat, bölge bilgisi ve Türkiye 
Cumhuriyeti davasını bilen her-
kes Genel Başkanımız tarafın-
dan değerlendirilecektir.” dedi.

Gelecek Partisi Teşkilatlardan Sorumlu Başkan 
Yardımcısı Faruk PALA, muhabirimiz Sümer TAŞKIRAN’ın 

sorularını yanıtladı.

ANKARA (AA)- Kültür 
ve Turizm Bakanlığı bünye-
sinde genç icracıların klasik 
Türk müziği repertuvarıyla 
sahne deneyimi kazanması-
nı ve kültürün gelecek kuşak-
lara aktarılmasını amaçlayan 
koro, usta-çırak geleneğine 
dayalı meşk sistemi temelin-
de çalışmalarını sürdürüyor.

Genç seslerin klasik üs-
lup, repertuvar ve sahne di-
siplinini doğrudan uygulaya-
rak öğrenmesini hedefleyen 
koro, bu çalışmalar kap-
samında Prof. Dr. Alaed-
din Yavaşca’nın doğumunun 
100. yılı dolayısıyla “Zama-
na Yansıyan Nağmeler” isim-
li özel bir konser sunacak.

Konserde, Yavaşca’nın 
feyz aldığı meşk geleneğiy-
le yetişmiş bestecilerin eser-
lerinin yanı sıra usta sanat-
çının kendi besteleri de genç 
icracıların yorumuyla seslen-
dirilecek.

“GENÇLER 
PROFESYONEL 

ANLAMDA SAHNE 
TECRÜBESİ 

KAZANIYOR”
Ankara Devlet Klasik 

Türk Müziği Korosu ses sa-
natçısı ve Gençlik Korosu 
Şefi Tolga Özkabakçı, AA 
muhabirine, gençlerle ça-
lışmanın kendisi için büyük 
mutluluk olduğunu belirt-
ti. Özkabakçı, Türk musikisi-
nin kuşaktan kuşağa aktarılan 
bir “bayrak yarışı” olduğu-
na işaret ederek, “Musikimiz 
meşk sistemiyle devam eden 
bir gelenek. Gençlerimizin bu 
bayrağı taşıması gerekiyordu. 
Bakanlığımızın sağladığı bu 
imkan sayesinde gençler pro-
fesyonel anlamda sahne tec-
rübesi kazanıyor ve musiki-
mizi taşıyabilecek bir altyapı 
elde ediyor.” ifadelerini kul-
landı.

Gençlerin sahneye çıkma-
sının yalnızca teknik değil, 
“kültürel bir kazanım” oldu-
ğuna dikkati çeken Özkabak-

çı, “O nesiller arası bağı ko-
parmadan, gençlere sahnede 
bu heyecanı yaşamaları için 
fırsatlar tanımaya çalışıyoruz. 
Üretkenlik anlamında bir şey-
ler yapmaya çalışıyoruz. On-
lar için gerçekten büyük tec-
rübe.” dedi.

Özkabakçı, geçmiş yıllar-
da devlet sahnelerine ve rad-
yoya çıkmayı “hayal” olarak 
gördüklerini belirterek, “Ses-
leriyle, onların yorumlarıy-
la büyüdüğümüz insanlarla 
bugün yan yanayız, kol ko-
layız. Onlar da bu ayrıcalığı 
hissedip yaşamaya çalışıyor-
lar, gayret ediyorlar ellerin-
den geldiği gibi. Bize de bir 
onur ve gurur kaynağı olu-
yor.” diye konuştu.

“MUSİKİDE NASIL 
DURULMASI 

GEREKTİĞİNİ 
BİZLERE ÖĞRETTİ”

Bu kapsamda Prof. Dr. 
Alaeddin Yavaşca’nın doğu-
munun 100. yılı dolayısıy-
la 17 Ocak’ta özel bir anma 
konseri gerçekleştirecekleri-
ni kaydeden Özkabakçı, “Ya-
şasaydı 100 yaşında olacaktı. 
Alaeddin hoca hep bizim kal-
bimizde, ruhumuzda. Çünkü 
öyle bir yol çizdi ki bu işin 
ahlakını, edebini, terbiyesi-
ni, musikide nasıl durulması 
gerektiğini bizlere öğretti ve 
gençlere bu işin nasıl aktarıl-
ması gerektiği yönünde çok 
büyük feyiz verdi. Biz de o 
feyizi gençlere iletmeye çalı-
şıyoruz. Elimizden geldiğin-
ce musikimize hizmet etmeye 
çalışıyoruz.” değerlendirme-
sinde bulundu. Özkabakçı, 
geçmiş kuşağın büyük usta-
larını görmenin kendileri için 
çok değerli bir tecrübe oldu-
ğunu belirterek, “Biz güneşi 
görmüş bir nesiliz. Son dere-
ce gurur kaynağı. Genç nesil-
lere de bunu görmeyen insan-
lara da bu ahlakı edebi, adabı, 
üslup ve tavrı elimizden gel-
diğince vermeye çalışıyo-
ruz.” dedi.

ANKARA (AA)- 
Nallıhan’da yoğun 
kar yağışının etki-
li olduğu Ömer Şeyhler 
Yaylası'nda belediye ta-
rafında 17 Ocak'ta kış 
etkinliği düzenlenecek.

Nallıhan Belediye 
Başkanı Ertunç Güngör 
yaptığı açıklamada, "Kı-
şın en güzel hali Nallı-
han yaylalarında yaşa-
nır. Doğa ile iç içe, karlar 
altında müzik, oyun ve 

eğlence dolu bir gün siz-
leri bekliyor." dedi. Pik-
nik, yarışma, canlı müzik 
ve yöresel oyunların yer 
alacağı etkinliğin 12.00-
17.00 saatlerinde yapı-
lacağını bildiren Başkan 
Güngör, "Mangalını, içe-
ceğini ve kamp sandal-
yeni al gel sloganı ile şe-
hirden uzaklaşıp karın 
tadını birlikte çıkarmak 
için tüm halkımızı bekli-
yoruz." çağrısı yaptı.

Ankara Devlet Klasik Türk 
Müziği Gençlik Korosu, Alaeddin 

Yavaşca’nın 100. yaşı anısına 
konser verecek

Nallıhan Belediyesi 
“Yaylada Kış Etkinliği” 

düzenleyecek


